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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PLENARA LĂRGITĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL
AL AGRICULTURII, INDUSTRIEI ALIMENTARE, 

SILVICULTURII SI GOSPODĂRIRII APELOR
A 2-a zi a lucrărilor

Marți, 28 decembrie, în pre
zența tovarășului N i c o 1 a e 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te Romania, au continuat lu
crările Plenarei lărgite a Con
siliului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intîmpinat, la sosirea în 
Sala Palatului, cu multă căl
dură și însuflețire, cei prezenți 
scandînd îndelung, cu dragoste 
și stimă, „Ceaușescu — P.C.R.!“.

Reluîndu-se dezbaterile în 
plen, în cursul dimineții au luat 
cuvintul tovarășii : Teodor Ro
man, prim-secretar al Comi
tetului județean Teleorman al 
P.C.R., Ion Catrinescu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Brăila al P.C.R., Ion 
?7ecula, director adjunct la 
Direcția mecanizării din ca
drul Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare, Ion 
Pismac, președinte al Consi
liului unic agroindustrial de 
stat și cooperatist — Călugăreni, 
județul Giurgiu, Cicerone Stan- 
ciu, secretar al Comitetului co
munal de partid — Costache 
Negri, județul Galați, Tiberiu 
Mureșan, președinte al Acade
miei de științe agricole și sil
vice, Tănase Gorca, director al 
Institutului de cercetări centru 
cultura cartofului — Brașov, 
Gheorghe Stoian, director al 
Stațiunii centrale de cercetări 
pentru combaterea eroziunii so
lului — Perieni, județul Vaslui, 
Vasile Bărbuleț, prim-secretar 
al Comitetului județean Sibiu al 
P.C.R., Floarea Crișan, țărancă 
cu gospodărie’ individuală din 
comuna Zagra, vicenreședintă a 
Biroului Executiv al Consiliului 
județean al agriculturii Bistrita- 
Năsăud, Ion Radu, prim-secretar 
al Comitetului județean Dolj al 
P C.R., Maria Stefan, secretar 
al Com’tetului iudetean Prahova 
al P.C.R., Gheorghe Istrate, 
prim-secretar al Comitetului de 
partid al sectorului agricol Il
fov.

Și în această zi, dezbaterile au 
pus pregnant în lumină senti
mentele de profundă dragoste, 
stimă și recunoștință pe care

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Consiliului National 
al Agriculturii, cu participarea 
largă a- activului de partid și 
de stat județean și central, re
prezintă o largă consfătuire de 
lucru în problemele agricultu
rii. Ne-am, propus să analizăm 
în acest cadru situația agricul
turii și măsurile privind în
făptuirea neabătută a hotărî- 
rilar Congresului al XII-lca. a 

țărănimea, toți oamenii muncii 
din agricultură, întreaga noas
tră națiune, le nutresc față de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pentru 
activitatea consacrată cu abne
gație și dăruire revoluționară 
înfloririi continue a patriei, 
pentru grija statornică mani
festată față de dezvoltarea in
tensivă și modernizarea agricul
turii, care, alături de industrie, 
reprezintă un sector hotărîtor 
pentru progresul neîntrerupt al 
economiei naționale, al Româ
niei socialiste, pentru ridicarea 
bunăstării generale a poporului.

Vorbitorii au dat o înaltă a- 
preciere Raportului prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Conferința Națională a parti
dului și cuvîntării pe care a 
rostit-o la încheierea lucrărilor 
forumului comuniștilor români, 
analizînd — în spiritul orientări
lor și tezelor de excepțională va
loare teoretică și practică cu
prinse în aceste documente — 
munca desfășurată pe ogoarele 
țării și stabilind, totodată, căile 
și modalitățile concrete de ac
țiune pentru îndeplinirea inte
grală a prevederilor planului pe 
1983 în agricultură si industria 
alimentară, in silvicultură și 
gospodărirea apelor.

Participanții la discuții au re
levat că lucrătorii ogoarelor, 
muncind cu pricepere șl hărni
cie, au obținut în 1982 producții 
mai mari decit in anul prece
dent. Bune rezultate au fost în
registrate. de asemenea, in in
dustria alimentară, in domeniul 
silviculturii și gospodăririi ape
lor. Totodată^ s-a arătat că in 
unele unită’!'agricole au existat 
neajunsuri în organizarea pro
ducției, în folosirea forței de 
muncă, a mașinilor și utilajelor, 
a pâmintului.

Exammind cu exigență atit 
realizările cit și lipsurile, cei ce 
au luat cuvintul au proous mă
suri eficiente pentru îmbunătă
țirea substanțială a întregii ac
tivități. Ei au exprimat angaja
mentul ferm al colectivelor pe 
care le reprezintă de a acționa 
cu energie pentru utilizarea cu

(Continuare in pag. a Il-a) 

programelor și hotăririlor 
Conferinței Naționale privind 
creșterea mai puternică a pro
ducției agricole vegetale și 
animale, în vederea satisface
rii pe deplin a necesităților 
bunei aprovizionări a popu
lației cu produse agroalimen- 
tare in conformitate cu pro
gramul autoconducerii și auto- 
aprovizionării și creșterii con
tribuției agriculturii la dez
voltarea generală a țării, la în

făptuirea Programului parti
dului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a Româ
niei spre comunism. (Aplauze 
puternice).

Consfătuirea are Ioc Ia nu
mai zece zile de la Conferința 
Națională a partidului și in a- 
junul celei de-a 35-a aniver
sări a Republicii Socialiste 
România. După cum am men
ționat la Conferința Naționa

lă a partidului, în cei 35 de ani 
de la proclamarea Republicii, 
care a marcat de fapt trecerea 
la construcția socialistă in 
România, am obținut succese 
remarcabile in dezvoltarea 
economico-socială a patriei, 
parcurgind mai multe etape 
istorice, lichidînd cu desăvâr
șire clasele stăpinitoare, asigu- 
rind victoria socialismului atit 
la oraș cit și la sat, trecind la 
o etapă superioară a făuririi
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societății socialiste multila
teral dezvoltate.

Schimbări revoluționare s-au 
petrecut și in agricultura pa
triei noastre. în această peri
oadă scurtă am încheiat coo
perativizarea agriculturii și 
realizarea unei agriculturi so
cialiste moderne, bazată pe a- 
gricultura cooperatistă și de 
stat, care reprezintă forma su-

(Continuare în oaa. a Il-a)

Exprimînd pregnant preocuparea statornică a conducerii

partidului și statului pentru sporirea eficienței economice

în toate sectoarele producției materiale, ieri s-a desfășurat

ÎNTÎLNIREA DE LUCRU 
A TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
cu cadre de conducere

și specialiști din Ministerul 
Industrializării Lemnului și 
Materialelor de Construcții

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a avut, marți dupâ-amiază, o 
nouă intilnire de lucru cu ca
dre de conducere ale Ministe
rului Industrializării Lemnului 
și Materialelor de Construcții, 
cu specialiști din unități de cer
cetare, proiectare și producție 
din aceste ramuri.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului nostru, la 
acest dialog de lucru au parti
cipat tovarășii.-Constantin Dăs- 
călescu, Ludovic Fazekas, Ion 
Pățan, Ion Ursu, Richard Win
ter, miniștri, alte cadre de con
ducere din instituții centrale e- 
conomice.

Desfășurată la numai zece 
zile de la Conferința Națională 
a partidului și în preajma celei 
de-a XXXV-a aniversări a pro
clamării Republicii, noua ana
liză făcută activității din aceste 
ramuri ale industriei noastre 
socialiste atestă in mod preg
nant preocuparea permanentă a 
conducerii partidului și statului, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, față de sporirea e- 
ficienței economice în toate sec
toarele producției materiale. în 
centrul analizei efectuate în ca
drul acestei întîlniri s-au situat 
problemele reducerii consumuri
lor de materii prime și mate
riale, energiei și combustibilu
lui, gospodărirea și valorifica
rea superioară a acestora, re
cuperarea și refolosirea mate
rialelor, inlăturarea oricăror ri
sipe — probleme de deosebită 
actualitate, ce stau în această 
etapă in fața fiecărui colectiv 
de oameni ai muncii.

în lumina hotăririlor marelui 
forum al comuniștilor, a sar
cinilor trasate de conducerea 
partidului și statului cu prile
jul precedentelor vizite de lu
cru și întîlniri cu cei ce lu
crează în aceste ramuri, au fost 
examinate măsurile și soluțiile 
propuse de specialiști din dome
niul industrializării lemnului și 
materialelor de construcții in 
vederea îndeplinirii întocmai a 
normelor cuprinse în progra
mele speciale do reducere a 
consumurilor materiale și ener
getice, concomitent cu înfăp
tuirea exemplară a planului pe 
anul viitor și pe întregul cin
cinal. cu realizarea unor pro
duse de calitate superioară, com
petitive din toate punctele de 
vedere, îndeosebi calitativ și 
estetic, cu cele mai bune pro
duse similare pe plan mondial.

Dialogul de lucru cu factorii 
de răspundere și specialiștii din 
aceste sectoare s-a desfășurat 
in cadrul unei expoziții de profil, 
organizată într-unul din pavi
lioanele Complexului expozițio- 
nal din Piața Scînteii.

La sosirea in expoziție, secre
tarul general al partidului a fost 
salutat, cu deosebită stimă și 
respect, in numele tuturor celor 
ce-și desfășoară activitatea în a- 
ceste importante sectoare, de 
loan Florea, ministrul industria
lizării lemnului și materialelor 
de construcții, de reprezentanți 
ai conducerii ministerului și cen
tralelor de resort.

Oamenii muncii din industria ușoara raportează 
îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan
într-o telegramă adresată tova

rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncii din industria 
ușoară , raportează, în cinstea 
celei de-a 35-a aniversări a pro
clamării Republicii, îndeplinirea 
înainte de termen a sarcinilor 
dc plan pe acest an, la pro
ducția netă, ceea ce va permite 
să se obțină pînă la finele anu

în fața unor panouri și grafice, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost informat asupra acțiunilor 
și măsurilor întreprinse sau in 
curs de aplicare pentru diminua
rea accentuată a consumurilor 
de masă lemnoasă, de materiale 
de construcții, celuloză, metal, 
de energie și combustibil, în con
dițiile realizării producției pre
văzute în planul pentru anul 
viitor,’ ridicării parametrilor ca
litativi ai produselor și crește
rii productivității muncii.

S-a informat că, prin repro- 
4'ectarea -șrredîmensionarea unor 
produse — cu respectarea strictă 
a cerințelor de rezistență, con
fort și estetică —, prin aplicarea 
unor procedee tehnologice de 
înalt randament și eficiență s-au 
creat condiții ca in anul 1983 să 
se obțină o economie de masă 
lemnoasă de 1 900 000 mc, in con
dițiile realizării unei producții 
fizice superioare celei din 
acest an.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat strădania specia
liștilor din acest sector economic 
de a găsi căi și metode de în
cadrare a consumurilor în nor
mativele stabilite pentru anul 
viitor, ceea ce dovedește re
zervele ce există din acest punct 
de vedere in toate ramurile in
dustriale.

Pe aceeași linie de preocupări, 
au fost înfățișate acțiunile pre
văzute pentru intensificarea re
cuperării și» reintroducerea în 
circuitul economic a materia
lelor refolosibile — resturi din 
exploatările forestiere, din uni
tățile de prelucrare a lemnului, 
din industria lianților, materia
lelor de construcții, hirtiei și ce
lulozei etq —, precum și a re
surselor energetice apte să fie 
refolosite, de diminuare a con
sumurilor de combustibil, măi 
ales în sectoarele energointen- 
sive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat cu atenție, apoi, 
modul in care au fost aplicate 
indicațiile date la precedenta vi
zită de lucru referitoare la rea
lizarea mai multor tipuri de uși 
și ferestre, cu un consum de 
material lemnos diminuat, care 
să asigure o mai bună etanșei
tate, izolație termică și funcțio
nalitate și să corespundă mai 
bine dimensiunilor apartamente
lor ce se construiesc în prezent.

în sectorul industriei celulozei 
și hirtiei, au fost prezentate so
luțiile la care s-a ajuns în urma 
unor intense studii și cercetări 
și care asigură reducerea grama
jului și, prin aceasta, obținerea 
unei suprafețe mai mari de hîr- 
tie din aceeași cantitate de celu
loză. Numai pe această cale, in 
anul viitor se prelimină o eco
nomie de celuloză de peste 64 000 
tone.

Interesîndu-se de producția de 
drojdie furajeră — produs valo
ros destinat hranei animale
lor —, secretarul general al 
partidului a cerut specialiștilor 
din această ramură să găsească 
căi de sporire a producției. De 
asemenea, a indicat să șe consti
tuie colective de specialiști și 
din alte ramuri care să stabi
lească noi modalități de dezvol

lui o producție netă suplimen
tară de peste 1,2 miliarde lei. 
în același timp, au fost livrate 
la fondul pieței produse cu o 
valoare de aproape 2,5 miliarde 
lei peste prevederile pe acest 
an, într-o gamă sortimentală di
versificată, pe structuri și clase 
de calitate.

Vă mulțumim și cu acest mi
nunat prilej, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, 
— se arată in telegramă — pen

tare a producției de drojdie fu
rajeră.

în continuare, în cadrul ex
poziției a fost prezentată o ga
mă largă de sortimente din ra
mura materialelor de construcții 
obținute cu consumuri diminua
te, avînd însă aceleași însușiri 
calitative cu produsele ce se rea
lizează în prezent, unele chiar 
mal bune, și un aspect mai în
grijit — plăci de faianță, de gre
sie, blocuri de zidărie, materiale 
hidroizolatoare, obiecte sanitare 
și altele. Se / precizează că în 
industria materialelor de con
strucții, prin reducerea norme
lor de consum, se va obține O 
creștere a gradului de valorifi
care a caolinului cu 40 la sută 
la fabricarea obiectelor sanitare 
și cu peste 25 Ia sută la produc
ția de faianță. Față de prevede
rile planului anului viitor, se 
vor înregistra economii de 1 350 
tone azbest-fibră, peste 56 000 
tone ciment, aoroape 7 000 tone 
cărămizi refractare.

Remarcind măsurile luate în 
industria cimentului și a produ
selor din azbociment in scopul 
reducerii consumurilor și in
troducerea de noi tehnologii e- 
ficiente, secretarul general al 
partidului a indicat ca, la pro
ducerea clinkerului, să fie ex
tins cit mai urgent procedeul 
de precalcinare și tehnologia de 
înlocuire a hidrocarburilor cu 
cărbuni.

Conducerea ministerului, spe
cialiștii au prezentat secretaru
lui general al partidului mai 
multe variante de panouri de 
fațadă pentru locuințe realizate 
pe baza unor soluții noi de fi
nisare a suprafețelor de beton, 
fără tencuieli sau placaje, care 
conferă clădirilor un aspect fru
mos și durabilitate, cu cheltuieli 
mult mai reduse comparativ cu 
finisajul pe șantiere.

La încheierea vizitei, condu
cătorul partidului și statului nos
tru a felicitat conducerea mi
nisterului, specialiștii din cen
tralele de profil, din unitățile 
de cercetare, proiectare și pro
ducție pentru modul responsabil 
în care au acționat în vederea 
găsirii de soluții pentru redu
cerea consumurilor de materii 
prime, materiale. combustibili 
și energie, pentru realizarea 
unor produse care să satisfacă 
într-un grad tot mai înalt ce
rințele și exigențele în continuă 
creștere ale beneficiarilor in
terni și externi. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat să 
se treacă de urgență la. aplica
rea noilor norme de consum, 
elaborîndu-se in acest scop nor
mative obligatorii pentru toate 
unitățile producătoare si intro
ducerea în fabricație industrială 
a noilor sortimente de produse 
ale acestor sectoare.

Cei prezenți au mulțumit 
secretarului general al partidu
lui pentru grija manifestată fată 
de bunul mers al activității din 
aceste ramuri industriale și l-au 
asigurat că vor acționa în conti
nuare cu toată energia pentru 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor ce le revin din hotărîrile 
recentei Conferințe Naționale 
a partidului, ale celui de-al 
XII-lea Congres al P.C.R.

tru tot ce ați făcut în dezvol
tarea industriei ușoare și vă a- 
sigurăm că vom depune în con
tinuare eforturi soorite pentru 
ca activitatea noastră de zi cu 
zi să capete valențele calității 
și eficienței, ale muncii pline de 
răspundere și perseverență în 
îndeplinirea în mod exemplar a 
hotăririlor Conferinței Națio
nale a partidului și a sarcinilor 
de plan pe anul viitor.
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la Plenara lărgită a Consiliului National al Agriculturii,
Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

(Urmare din pag. I)

perioară a agriculturii și asi
gură creșterea puternică â pro
ducției în toate sectoarele de 
activitate. Astăzi, sectorul so
cialist ai agriculturii —* coope
ratist și de stat — deține circa 
95 la sută din suprafața ara
bilă a țării. Avem, in același 
timp, un sector particular, în
deosebi iu- zonele d<- dea) și 
munte, care are o pondere im
portantă mai ales in zootehnie.

Odată cu creșterea puterni
că a producției industriale a 
avut Ioc și o creștere an de 
an' a producției agricole, care 
a fost în 1980 de trei ori și 
jumătate rilai mare decît pro
ducția obținută înainte de 
război. După cum este cunos
cut, in 1982 am obținut succese 
importante în creșterea pro
ducției agricole, realizind pen
tru prima dată în istoria țării 
o recoltă de cereale de 1 006 
kg pe locuitor, S-au obținut 
producții mari și în lcgumicul- 
tură, viticultură, pomicultură. 
S-a dezvoltat, de asemenea, in 
acești ani și creșterea anima
lelor și producția animalieră, 
'toate acestea au asigurat în
făptuirea neabătută a progra
mului partidului de ridicare 
continuă a bunăstării mate
riale și spirituale. a poporului. 
Aceasta a constituit baza pen- 
tfii trecerea la ăittoeonducere 
și autoaprovizioriare. Dacă ne 
referim la creșterea în anii so
cialism ului a producției agri
cole de trei ori și jumătate, 
putem spune că sînt- puține 
țări în lume care au obținut 
asemenea realizări în agricul
tură.

Cu toate acestea, așa cum 
am menționat șî la Conferința 
Națională. consumul 1» unele 
produse agricole, îndeosebi la 
produsele animaliere, a cres
cut mai mult decit producția 
de carne, care a sporit, în a- 
cești ani, de aproape patru ori. 
Toate acestea au dus la apa
riția unei contradicții intre ni
velul producției și iWveluI de 
consum. AeeaMa necesită să 
lllăm masuri hotârfte pentru a 
aMțura realizarea unei con
cordante cit mai depline intre 
producție și consum, aețiomnd 
pentm creșterea mai puterni
că * producției agrWuie M. in 
același rtmp. pentru o orsani- 
zure mai rațională a consu
mului.

S-a creat, de asemenea, o 
anumită contradicție intre 
dezvoltarea mai puternică a 
industriei șî dezvoltarea in
tr-im ritm mai încet a agri
culturii, ceea ce a făcut să a- 
pară și o anumită contradicție 
între sat și oraș. Toate acestea 
impun măsuri hotărîte pentru 
a asigîura un raport corespun
zător între agricultură șl in
dustrie. pentru dispariția con
tradicțiilor dintre sat și oraș 
și realizarea unei concordanțe 
cit mai depline, a unei dezvol
tări armonioase aăîl a indus
triei cit și a agriculturii, ca 
ramuri de bază fundamentale 
ale societății noastre socialiste. 
(Vii aplauze). Realizarea aces
tei dezvoltări armonioase tre
buie să ducă la întărirea și 
mai puternică ă aHanțet dintre 
clasa muncitoare și țărănime 
— cele două clase de bază ale 
societății noastre care au rolul 
hotărîtor în victoria socialis
mului și comunismului în 
România. (Aplauze puternice).

Doresc, și la această con

sfătuire, să subliniez încă c 
dată necesitatea politicii de 
industrializare a țârii, ea bază 
puternică a construcției so
cialismului. Acum putem 
afirma, râră teama de a greși, 
că dacă nu am fi realizat o 
puternică industrie bazată pe 
tehnica modernă, nu am fi 
putut asigura nici dezvoltarea 
generală a țării și nici baz^ 
tehnico-materială pentru o> 
agricultură modernă. Tocmai 
pe aceastî bază am. asigurai 
creșterea puternică a venitului 
național, care a permis dez
voltarea în ritm înalt a forțe
lor de prodncțte și mijloacele 
necesare ridicării nivelului de 
trai material si spiritual al 
poporului, țelul suprem al 
politicii partidului nostru can 
m uniși, esența societății socia
liste pe care o edificăm cu 
succes* în România. (Aplauze 
puternicei

Di'spunînd de & asemenea 
bază materială am putut sâ- 
desfășurăm o largă activitate 
de investiții și de dezvoltare 
a agriculturii. După cum este 
cunoscut, am realizat un vast 
program de irigații și îmbu
nătățiri funciare, avînd astăzi 
peste 25 la suia din suprafața 
arabilă a țării irigată și rea
lizind ameliorarea solului pe 
aproape 2 milioane de hec
tare.

De asemenea, am realizat o 
puternică mecanizare a agri
culturii. dispunind astăzi de 
tractoare și mașini agricole 
moderne care asigură desfășu
rarea în bune condiții a lucră
rilor agricole. Putem spune 
că cele peste 150 000 de trac
toare de care dispune astăzi 
agricultura noastră dau posi
bilitatea să efectuăm intr-o 
perioadă scurtă lucrările agri
cole. Practic, printr-o bună 
organizare a lucrărilor agri
cole noi am putea realiza 
arăturile in nu mai mult de 
20 de zile

De asemenea, pe baza dez
voltării industriei chimice s-a 
asigurat agriculturii o canti
tate tot -nai însemnată de 
in«Fâșâm>r.te, peslie^de, ezbi- 
cMe și alte substanțe chi
mire. Pinâ 'n 1985 agricul
tura românească va pwt.'-a 
fiMnsi cel rnitin 258 kg pe hec
tar ingrășărvnte chimice ia 
substanțe. utilă.

Pf&puftetn, de asemenea, de 
zeci de «»>î de cadre, de spe
cialiști c>» studii superioare, 
ingineri, medici veterinari, 
zootehr.iști, mecanizatori și 
alți specialiști agriroH.

Ceea ce merită să subliniem 
in mod deosebit sînt schim
bările uriașe care s-au produs 
in structura țărănimii noas
tre, care a devenit o clasă 
nouă, cu o pregătire profesio
nală și tehnică, cu o înaltă 
conștiință revoluționară. Toc
mai pe această bază s-au pu
tut obține marile realizări :n 
dezvoltarea agriculturii socia
liste. eare isi demonstrează eu 
putere superioritatea și capa
citatea ei de a asigura creș
terea puternică a producției, 
realizarea în bune condiții a 
produselor agrnalimentare atit 
pentru satisfacerea necesități
lor de coinum cit și pentru 
industrie și alte necesități ale 
economiei socialiste, ale dez
voltării generale a patriei. 
(Vii aplauze).

Pentru aceste mari reali
zări adresez cele mai calde 
felicitări țărănimii coopera

tiste, întregii lărânimi. tutu
ror oamenilor muncii din 
agricultură. fără deosebire de 
naționalitate, specialiștilor, or
ganelor democratice ale agri
culturii noastre. organelor 
agricole dc stal și le urez suc
cese lot mai mari in toate do
meniile de activitate. (Aplauze 
și ura ie puternice , se scart- 
cîeazâ .Ceaușescu și - po
porul ry.

Stimati tovarăși,

La Conferința Națională și 
în consfătuirile din cursul o- 
nwlni 1992 pe problemele agri
culturii am analizai pe larg 
stările de lucruri din agricul
tură. Avem tot dreptul să pri
vim cu mmdrie Ia realizările 
obținute și in agricultură și să 
subliniem superioritatea agri
culturii noastre socialiste. 
Dar, în aceiași timp, trebuie 
să spunem deschis că aceste 
rezultate nu sint la nivelul 
posibilităților pe care Ie are 
agricultura românească.

Au continuat să se mani
feste și in 1982 o scrie de lip
suri. Nu peste tot s-a acționat 
cu toată hetârirca șî fermita
tea în reaPzarea in cele mai 
bune condiții a lucrărilor a- 
gricole. pentru obținerea unor 
recolte corespunzătoare mij
loacelor și condițiilor exis
tente. Despre toate acestea 
am vorbi! pe larg in cursul 
consfătuirilor ue lucru din 
1982. ?-a vorbit șl in această 
consfătuire. Este drept că to
varășii «ce au luai cuviniul. 
atit in plen cil si in secțiuni, 
au arătat critic și. mtr-o anu
mită măsură, și autocritic o 
serie de lip*nri șl neajunsuri. 
Consider â este necesar ca, 
în analizei* care vor avea lac 
in următoarele luni. Ia indete 
să se analizeze și mai lemer- 
nie. intr-un spirit autocritic 
rwai ferm deed in censfătuire, 
problemele din toate sectoa
rele affrfr-alturii pentru a se 
putea trage cele mai bune 
concluzii și a se stabili măsu
rile necesare lichidării rapide 
a stărilor de W0Bri Mțfttive 
din agricnWwrâ sl rmbnnâtă- 
țtrii întregii acliritâți.

I ipsuri serioase s-au mani
festat m sectoral lootehaif. 
care an dcerminal nereal ivi
rea sarrfmlor producției ani
maliere. Sînt îrnsnrt serioase 
in buna organizare a activi
tății in întreprinderile de 
stat, în cooperative, in stațiu
nile de mecauizare. Consiliile 
de conducere, cadrele din <*- 
gricttltttrâ. oameni? muncii, 
cooperatorii — adevărații pro
prietari și beneficiari — nu au 
acționat întotdeauna cu toată 
fermitatea pentru a asigura 
desfășurare*» lucrărilor in cele 
mai bune condiții șf folosirea 
puternica haze de merari- 
zare. ceea ce a determinat, 
intr-o serie de unități, obți
nerea unor producții mici, eu 
mult sub posibilitățile reale.

Așa cum am menționat și la 
Conferința Xațională. s-a creat 
o situație anormală care a dus 
la transformarea unor țărani 
și producători agricoli in con
sumatori de produsb agricole. 
Nu s-a înțeles in mod cores
punzător că aplicarea progra
mului de autocondncere și 
a utoa pro viziona re teritoria
lă înseamnă ca fiecare unita
te agricolă, fiecare gospodărie 
țărănească, fiecare cetățean 

care deține, «ub • formă sau 
alta, pâmint agricol, trebuie 
să-l muncească, să producă 
pentru a-?i asirura necn'irc! 
propriu de consum. cit și 
contractarea cu statui >1 livra
rea la landul de stat sau des
facerea pe piață.

In general, se poate spune 
că organele agricole de *u« 
și pini >•». nu au acționat cu 
toată răspunderea și exigența 
pentru realizarea urdnilflî 
de mare răspundere ce le re
vin in îndeplinirea legilor ță
rii. in obținerea unor produc
ții agricole eorespunzătoare in 
toate sectoarele

Este necesar să tragem toa
te concluziile și să luăm mă
suri hotările pentru lichida
rea lipsurilor care s-au ma
nifesta l să acționăm cu toată 
ferm ița ie* pentru îmbunătăți
rea activității din toate sec
toarele agricole. In consfătui
re s-au făcui muhe propuneri 
menite să contribuie la îmbu
nătățirea activității Este ne
cesar ca acestea *ă fie anali
zate intr-un timp rit mai 
scurt de Birou) Executiv al 
Consiliului b'aționai. de Mi
nisterul Agricultorii si să se 
asigure soluționarea lor. ast
fel incit aplicarea ior in via
tă «ă contribuie la lichidarea 
lipsurilor și Io îmbunătățirea 
activității. Chiar acele pro
puneri rare vor fi considerate 
că nn pot fi aplicate sau rea
lizate iu momentul de față, 
trebuie să primească răspuns: 
tovarășii care au făcut aceste 
propuneri trebuie «ă știe de 
ce nu au fost aceeptate aces
te propuneri. Aceasta este o 
necesitate pentru a Întări 
spiritul de răspundere și pen- 
trn a asigura o strînsă conlu
crare intre Consiliul Național, 
între Biroul Executiv, între 
conducerea agriculturii șl 
membrii consiliului. Intre ca
drele din agricultură. (Aplau
ze puternice. îndelungate). 
Este o cerință de bază a de
mocratici cooperatiste, a de
mocrației socialiste in gene
ral. (Vii aplauze).

Consider că dispunem de 
tot re este necesar și avem 
toate condtțiHe c«.. încă în 
cursul anului ’983, să obți
nem o îmbunătățire radicală 
a situației din agricultură și 
să »’e'r.c-străm forța și cana
ri: a tea țărănimii, a oameni- 
lr”‘ rii. a cadrelor, a spe- 
ew»n<H»nr. superioritatea arri- 
ruflwrii noastre socialiste. 
Putem «i trebuie să facem a- 
era«fc» ineă de anul viitor, to
varăși! f Aplauze puternice, 
îndelungate).

Stimați tovarăși.

In centrul activității tuturor 
organeMr dr nari id și de stat, 
a organelor aericole. trebuie 
să stea realizare*’ hotăririlor 
Congresului al VÎI-Iea. a pro
gramelor și hotăririlor adop
tate de Conferința Națională 
in vederea dezvoltării puter
nice a agriculturii — ca ra
mură fundamentală a econo
miei românești — a realizării 
noii revoluții agrare.

In următorii 3 ani ai actua
lului cincinal trebuie să reali
zăm o creștere puternică a 
producției agricole, o nouă 
calitate a muncii și a vieții, 
astfel incit agricultura să aibă 
un rol tot mai important in 
economia națională, să asigu

re pe deplin necesitățile de 
consum de produse agroali- 
mentare și a altor produse 
necesare industriei și sâ spo
rească contribuția sa la creș
terea venitului național, a bo
găției naționale — baza dez
voltării generale a societății 
socialiste românești.

în acest scop este necesar 
să pornim, in primul rind. de 
la folosirea rațională a pâ- 
mîntului, să punem capăt cu 
desăvârșire risipei, scoaterii 
din producție și degradării, 
sub o formă sau alta, a supra
fețelor arabile și agricole. 
Trebuie să avem în vedere câ 
dispunem numai de 0.43 hec
tare teren arabil pe locuitor. 
Nu avem posibilitatea sâ mă
rim mult suprafața arabilă șl 
nu putem să mărim cu nimic 
suprafața agricolă. De a«eea. 
trebuie să acționăm cu toată 
hotărî rea pentru conservarea 
și mărirea potențialului pro
ductiv al păminlului. Aceasta 
impune să realizăm neabătut 
programele de ameliorare și 
îmbunătățiri funciare. de 
oprire a eroziunii solului și de 
creștere a potențialului său 
productiv, să acordăm c a- 
tenție si mai mare realizării 
programelor de irigații și de 
folosire corespunzătoare a iri
gațiilor. Pe această bază să 
obținem o creștere puternică 
a producției la hectar. Este 
necesar, în aceiași timp, să 
luăm toate măsurile pentru 
realizarea pe o suprafață de 
cel puțin 2 milioane hecta
re. de culturi duble. De ase
menea. trebuie să acționăm 
pentru folosirea rațională a 
celor 4 milioane 409 mii hec
tare de pășuni și finețe prin 
cultivarea lor cu plante fura
jere. inclusiv trifoi și lucerna, 
in vederea obținerii unei creș
teri puternice a producției 
furajere. Totodată, este nece
sar să folosim cit mai efi
cient, prin măsuri corespun
zătoare, prin insămințare și 
sunraînsămîntare, a celor 3 
milioane — 3,5 milioane hec
tare de pădure pentru pășu
na*.

Acestea sînt posibilitățile și 
rezervele de care dispune 
agricultura românească. Noi 
nn avem posibilitatea, ea alte 
țări, să mărim suprafețele 
Arabile și agricole și să Ie re
ducem atunci rind doresc să 
mențină nrriuriîe ridicate la 
produsele agricole.

Este. deej. necesar să îngri
jim și să acționăm pentru 
creșterea potențialului pro
ductiv al pămintufai. ca bu
nul cel mai de preț al na
țiunii noastre. (Aplauze pu
ternice).

Stimați tovarăși,

Așx cum a stabilit Congre
sul al XTI-lea al Dartidului. 
și in viitor producția de ce
reale va continua să ransti- 
tuie problema fundamentală 
a agriculturii românești. Este 
necesar să luăm toate măsu
rile pentru a realiza, pini in 
1983. producția de 21-^28 mi
lioane tone cereale. Aceasta 
presupune să realizăm • 
structură corespunzătoare a 
producției de gria. on. po
rumb și alte cereale, folo
sind semințele de înaltă pro
ductivitate. asigurind densi
tatea și lucrările in perioada 
optimă, precum și toate lu

crările de îngrijire a culturi
lor. de striugere și recoltare 
la timp in vederea obținerii 
producțiilor stabilite.

Putem spune că rezultatele 
pe care le avem in multe ju
dețe. intr-Un mare număr de 
unități cooperatiste și de stat, 
care au obținut deja recolte 
de 7—8 090 kg. de griu la 
hectar, de 10 000 pinâ la 
15 800 kg. de porumb boabe 
la hectar, ne demonstrează câ 
dispunem de mari rezerve și 
că este pe deplin posibil, nu 
numai sâ realizăm producția 
de 48 milioane tone de ce
reale in 1985. dar chiar sâ o 
depășim. Anul viitor vom ac
ționa pentru a obține o re
coltă la porumb de circa 20 
mii kg. la hectar, pe o supra
față de 500 mii hectare. Va fi 
o experiență de mare însem
nătate pentru agricultura ro
mânească. Sâ acționăm pen
tru realizarea ir bune con
dition» a tuturor lucrâritor. 
așa cum s-a stabilit, sâ ex
tindem aceasta și la alte cul
turi. așa cum am discutat in 
consfătuire.

O atenție deosebită va tre
bui sâ acordăm plantelor teh
nice pentru a asigura nece
sarul de ulei, de zahăr, de fi
bră de in și alte produse ne
cesare consumului și indus
triei naționale. Și aici sint 
necesare măsuri hotărîte pen
tru aplicarea normelor agro
tehnice. pentru respectarea 
legilor țării privind densita
tea. asigurarea semințelor de 
înaltă calitate, semănarea in 
perioada optimă și realizarea 
la timp a tuturor lucrărilor de 
întreținere și de recoltare.

Sarcini importante avem in 
legumicultura, care trebuie să 
asigure, in cele mai bune con
diții, consumul populației, 
precum și disponibil de re
zerve importante pentru 
alte necesități, inclusiv pen
tru export. Trebuie să facem 
astfel incit să asigurăm rea
lizarea an de an a producției 
de peste 6 milioane tone de 
legume.

Dispunem de un potențial 
puternic în viticultură și în 
pomicultură care, dealtfel, in 
acest an, ne-au asigurat pro
ducțiile cele mai mari din is
toria țării noastre, realizind, 
de fapt. 109 kg struguri pe lo
cuitor și tot aceeași cantitate 
de fructe.

Sînt necesare măsuri hotă- 
rite în vederea realizării pro
gramelor stabilite pentru 
modernizarea și creșterea în 
continuare a producției viti- 
pomicole. Cu măsurile stabi
lite, ra aplicarea in practi
că a tot ceea ce este prevăzut 
in programele pentru aceste 
doua sectoare putem, in eițiva 
ani. să realizăm o creștere 
mult mai mare a producției 
de struguri și fructe, satisfă- 
cînd n? deplin necesitățile 
populației, dar creind sl re
zerve importante pentru alte 
necesități, pentru export.

Sarcini deosebit de impor
tante sînt in zootehnie. Așa 
cum am menționat și in alte 
împrejurări, efectivele de a- 
nhnale pot asigura in bune 
condiții producția de carne, 
lapte și alte produse anima
liere. Chiar in acest an. pro
ducția de carne și pește a 
asigurat un consum pe lo
cuitor de circa 68 kg. Pen
tru anul viitor, programul de 

autoaprovizionare asigură — 
pe baza efectivelor existente, 
și a programului de creștere 
in continuare a efectivelor și 
a tăierii la greutatea stabili
tă — realizarea în bune con
diții a prevederilor acestui 
program.

Așa cum se prevede în pro
gramul adoptat de Conferința 
Națională, pină in 1985 trebuie 
să ajungem la un consum pe 
locuitor de carne .și pește de 
75—80 kg — și este pe deplin 
posibil să realizăm aceasta. 
Sint necesare, insa, măsuri ho- 
târite pentru lichidarea lipsu
rilor, pentru introducerea unei 
ordini desâvirșlte in zootehnie. 
Cu efectivele de bovine, de 
vaci de lapte pe care le avem, 
cu efectivele de porcine, de 
ovine, de păsări putem asigu
ra in bune condițiuni realiza
rea programului de autoapro
vizionare și rezerve importante 
pentru alte necesități, inclusiv 
pentru export. Sint necesare 
însă măsuri pentru a pune or
dine. disciplină, pentru desfă
șurarea in cele mai bune con
dițiuni a tuturor activităților 
din zootehnie. Așa cum ați re
ținut din programele și mate
rialele prezentate in consfătui
re. va trebui să luăm măsuri 
hotărîte pentru a introduce 
spiritul de ordine, de discipli
nă in desfășurarea activităților 
din zootehnie, incepind cu sta
bilirea orelor, cu controlul ri
guros și cu participarea e- 
fectivă a cadrelor de con
ducere și a specialiștilor la 
întreaga activitate. Am dis
cutat mult despre acestea. 
Tovarășii care au luat 
cuvintul s-au referit, mai toți, 
la măsurile pe care le-au sta
bilit și au dat asigurări că. în 
1983, vom avea o îmbunătăți
re radicală a situației.

Avem, dealtfel, stabilite 
programe speciale pentru zoo
tehnie, pentru toate speciile de 
animale. NU doresc acum să 
înșist mitît, dar subliniez că 
este necesar să facem totul 
pentru ca. în cursul anului 
viitor, sș lichidăm cu desăvîr- 
sire cte lucțțîH,
tțve tlîn zootehnie șî? să asigu
ram ridicarea acestui sector la 
nivelul posibilităților și nece
sităților economiei naționale.

Este necesar să înțelegem că 
zootehnia necesită multă aten
ție, preocupare zilnică — aș 
putea spune — de zi și noapte. 
Poporul nostru, țărănimea, a 
făcut întotdeauna un cult din 
îngrijirea animalelor care i-au 
asigurat hrana, posibilitățile 
de muncă, le-a considerat ca 
pe nn tovarăș al său. Trebuie 
să dezvoltăm și să acordăm în
treaga grijă animalelor î (A- 
plauze puternice).

Avem, de asemenea, pro
grame in sericicultură. în api
cultura cărora trebuie să le a- 
cordăm toată atenția pentru 
realizarea lor in cele mai bune 
condițiuni.

O atenție deosebită este ne
cesar să acordăm pisciculturii. 
Fiecare județ trebuie să asi
gure obținerea unor producții 
de pește cit mai mari. în acest 
scop, consider necesar ca toa
te bălțile de pe teritoriul 
unei întreprinderi de stat sau 
al unei cooperative agricole să 
treacă in proprietatea unității 
respectiv*, sau. dacă sînt pe 
teritoriul mai multor unități 
— in proprietatea consiliului 
agroindustrial și să fie admi
nistrate de aceste unități care 

să albă plan de producție, ca 
pentru oricare sector de acti
vitate.

In general, organele județe
ne trebuie să poarte întreaga 
răspundere pentru activitatea 
din piscicultura ca și pentru 
toate celelalte sectoare agri
cole.

Ținind seama de epizootiile 
care au fost în anul 1982 și 
care au adus mari pagube 
zootehniei, este necesar să 
luăm măsuri hotărîte în vede
rea îmbunătățirii asistenței 
sanitar-veterinare, pentru a a- 
sigura prevenirea și combate
rea la timp a tuturor bolilor, 
pentru a pune capăt pierderi
lor mari, inadmisibile din a- . 
cest sector.

înfăptuirea programului zo
otehnic necesită măsuri hotă- 
rite pentru a asigura o bună 
bază furajeră, prin folosirea in 
cele mai bune condițiuni a tu
turor posibilităților de care 
dispune țara noastră.

Așa cum am menționat deja, 
trebuie să pornim de la pune
rea in valoare a celor 4,4 mi
lioane hectare de pășuni și 
finețe, prin cultivarea lor cu 
plantele cefe mai productive 
și cele mai nutritive șî, în 
acest cadru, să cultivăm cu 
lucerna și trifoi cel puțin 1.2 
milioane hectare : adăugind la 
aceasta și cele citeva sute de 
mii de hectare din terenurile 
arabile, cit și unele suprafețe 
din gospodăriile personale ale .. 
cetățenilor, putem ușor sa * 
ajungem la 1.5—1,6 milioane 
hectare cu trifoi șt lucerna, 
ceea ce va asigura o bună bază 
furajeră in raport cu necesi
tățile și o furajare corespun
zătoare.

Este necesar să luăm, de 
asemenea, toate măsurile ca 
toate cele 3—3.5 milioane 
hectare de pădure să fie bine 
îngrijite, încit să asigure con
diții de' pășhnât peritru efecti
vele tuturor aminalelor țără
nimii.

Se impune, in conformitate 
cu programul stabilit privind 
pftfdttfcțîa’' dt* cbncentrâtp. de 
produse proMee $ âl^ furaîe, 
'^ă‘ fdăîrif' diăsurile pen
tru a realiza in întregime 
prevederile acestui program, 
astfel incit, prin realizarea șl 
în cultwra a doua a furajelor 
necesare, inclusiv a celor pro
teice. să asigurăm cantitativ 
și calitativ furajarea in con
formitate cu normele științi
fice de furajare, ținind sea
ma de experiența îndelungată 
a țărănimii, a poporului nos
tru. Programele pe rare le 
avem tn această privință asi
gură pe deplin aceasta — si 
dispunem de tot ce este nece
sar pentru realizarea tor.

Atrag îaeft o dată atenția ■
asupra măsurilor privind buna N
organizare a activității din 
zootehnie. încheierea com
pletă a modernizării grajdu
rilor. a tuturor adăposturilor 
pentru animale, asigurarea 
apei, a fot ce este necesar 
pentru o creștere rațională a 
animalelor. Este necesar să 
realizăm cu toată hotărîrea 
programele și măsurile stabi
lite, să realizăm in toate 
unitățile fermele speciale pen
tru viței și celelalte animale, 
să creăm condiții pentru a 
pune capăt mentalităților și 
pierderilor inadmisibile.

Ținind seama de rolul îm-

(Continuare in pag. a Ur-a)

A 2-A ZI A LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. I)

maximă eficiență a fondului 
funciar, a potențialului mate
rial. tehnic și uman din unități
le agricole, pentru respectarea 
riguroasă a tehnologiilor și a 
densităților la fiecare cultură, 
pentru încadrarea lucrărilor în 
epocile optime, pentru îngriji
rea și furajarea corespunzătoare 
a animalelor, pentru generali
zarea experienței înaintate în 
toate sectoarele producției agri
cole. întărirea ordinii și disci
plinei. promovarea unui spirit 
revoluționar, de înaltă răspun
dere personală și colectivă față 
de soarta producției vegetale și 
animale și creșterea continua a 
acesteia, in vederea acoperirii 
in întregime a necesarului in
terii do produse agroalimentare 
și realizării de disponibilități 
pentru export. S-a arătat, de 
asemenea, câ oamenii muncii 
din unitățile agricole vor face 
totul pentru aolicarea consec
ventă a principiilor noului me
canism economico-financiar. ale 
autoconducerii și autogestiunii, 
asigurindu-se folosirea chibzuită 

. a bazei tehnico-materiale. redu
cerea consumurilor și cheltuieli
lor, autofinanțarea și sporirea 
beneficiilor.

După dezbateri, participanții 
au aprobat în unanimitate Ho- 
tărîrea Plenarei Consiliului Na
țional al Agriculturii, Industriei 
Alimentare. Silviculturii și Gos
podăririi Apelor privind adop
tarea documentelor supuse dez
baterii și angajamentul oarhe- 

\ nilor muncii din agricultură pen

tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin din hotărîrile Conferinței 
Naționale a Partidului Comunist 
Român, din programele priori
tare de creștere a producției ve
getale și animale.

Întîmpinat cu multă căldură, 
intr-o atmosferă de vibrant en
tuziasm. in încheierea lucrărilor 
plenarei a luat cuvintul tovară
șul NICOLAE CEAVȘESCL.

Cuvintarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu deosebită aten
ție, cu deplină satisfacție și a- 
probare. fiind subliniată. în re
petate rlnduri, cu îndelungi a- 
plauze. urale și ovații.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la sfirșitul 
cuvîntării. tovarășul Ion Dineă. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. președintele Consiliului Na
țional al Agriculturii. Industriei 
Alimentare. Silviculturii și Gos
podăririi Apelor, a spus :

„Mult stimate și iubite tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușesci’..

Avind ferma convingere că 
exprim dorința unanimă a parti- 
cipanților la Plenara Consiliului 
Național al Agriculturii, Indus
triei Alimentare, Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor, vă adre
săm cele mai vii mulțumiri pen
tru aprecierile, concluziile și in
dicațiile cuprinse in magistrala 
cuvîhtare pe care ați rostit-o, ce 
constituie pentru noi un strălucit 
și mobilizator program de acțiune 
in activitatea de înfăptuire a 

hotăririlor Conferinței Națio
nale a partidului, a obiectivelor 
și sarcinilor noii revoluții agrare 
în patria noastră. (Vii aplauze).

Permiteți-mi, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să vă 
adresăm, dumneavoastră și to
varășei Elena Ceausescu, din 
toată, inima, urarea strămoșeas
că ..La mulți animultă sănă
tate și putere de muncă in noul 
an. să conduceți cu aceeași stră
lucire poporul nostru pe drumul 
luminos al socialismului și co
munismului*4. (Aplauze prelun
gite).

Dînd glas acestor alese ginduri 
și simțăminte. acestor calde 
urări, toți cei prezenți scan
dează cu înflăcărare ,.Ceaușe«eu 
— P.C.R. !M, ..Ceaușescu și po- 
ppfulî*, „Ceaușescu — La mulți 
ani î“.

Puternic însuflețiți de îndem
nurile mobilizatoare ale secre
tarului general al partidului, 
participanții reafirmă voința 
unanimă a cooperatorilor, me- 
canizatorilor. specialiștilor, a tu
turor lucrătorilor de pe ogoare, 
de a contribui cu întreaga lor 
capacitate și putere de muncă 
la îndeplinirea exemplară a 
Sarcinilor de plan din cel de-al 
treilea an al cincinalului ’ șî a 
programelor speciale ale agri
culturii, la realizarea progra
mului de autoconducere și, auto- 
aprovizicma-e teritorială, la în
făptuirea noii revoluții âgrare, 
la transpunerea. neabătuta . in 
viată a hotăririlor istorice sta
bilite de Congresul al XH-lea 
al partidului.



CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
la Plenara lărgită a Consiliului National al Agriculturii,
Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor
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ANOTIMP DE BILA NI 
ANOȚIMPDE SĂRBĂTOARE

POEM PENTRU
ORAȘUL NATAL 

BISTRIȚA

Dacă vrei să cunoști oamenii 
din Țara Nâsăudului trebuie sâ 
trăiești alături de ei bucuriile 
fiecărui anotimp.

Un grai străbun, asemeni 
eîntecului izvorit din albie 
stelară învăluie pașii călăto
rului...

Sate cu adinei rădăcini în 
istoric, împrejmuite de dealu
rile dorului și mai presus ca
sele acestea dăltuite cu certitu
dinea armoniei.. O lumină nouă 
într-o toamnă generos încăr
cată de purpură și aur. Oame
nii istoriei de astăzi. mândri 
și drepți. întruchipează din 
plin virtuțile strămoșilor. Ne
poții grănicerilor de altădată 
participă acum la construcția 
socialismului, dăruindu-se cu 
tot ce au mai bun acestei cau
ze mărețe.

în comuna Rebrișoara, veche 
de peste 600 de ani, locuitorii 
te întimpină și acum dindu-ți 
binețe după legea nescrisă a 
acestor tărâmuri. Și gestul lor 
cuprinde nu numai binecunos
cuta ospitalitate românească, 
ci și dorința permanentă de 
comunicare.

Pe badea Leon Burduhos, 
gospodar tinăr, dar priceput, 
l-am întâlnit in livadă. L-am 
privit îndelung cum mingiia 
fiecare măr. Nici un cuvint nu 
putea să exprime gestul acesta

atit de firesc. Și totuși intr-un 
moment de răgaz, badea Leon 
adincit in ginduri mi-a spus . 
„Aici. sub arcadele copacilor, 
am trăit secole in șir respirând 
prin cinlecul mioritic al nea
mului meu". Cit de frumos 
sună această frază prin aerul 
amirosind a mere domnești

Abia seara, după terminarea 
lucrului, acest tinăr țăran, cu 
rostire frumoasă și numi neo
bosite. mi-a povestit despre el 
și despre ai lui, despre muncă

REBRIȘOARA
și odihnă.-dar și despre f
că este mindru de lot cei&a ce
face. Pentru că așa cum
mărturisit de la semăa«: si
pinâ la cules, zilele sale se
arcuiesc sub semnul miraco-
lelor vegetale. Și aceasta nu
este totul. După cum ave<un să
aflu, serile in familia lui Leon
Burduhos sint adevărate acte
de cultură. Se citește, se‘ as-
cultă muzică, se viztor
emisiuni la televizor, fi«
după preferințe. Nu rareori
activitățile organizate la Câ-
minul cultural se bucură de
prezența acestei famiiii <a

de participarea altor locuitori 
ai comunei.

Aici l-am întâlnit pe Toader 
Pop. muncitor la întreprinde
rea de utilaj greu din orașul 
Bistrița. Fiu de țărani harnici, 
el își împarte timpul intre 
strungul la care lucrează și 
munca de acasă din gospo
dărie.

Vorbmdu-mi și despre alți 
tineri din comună asemeni lui, 
Toader Pop spunea ; ..Cu toa
te că mulți dintre noi lucrăm 
acum la întreprinderi indus
triale din județ, locuim tot aici 
unde ne-am născut. Avem ma
șini care ne transportă dimi
neața la locul de muncă, iar 
după-amiaza ne aduc acasă. Și 
după-amiezile sint întotdeauna

Intr-adevăr acești tineri răs
pund la chemările pământului 
pentru că aici fiecare fir de 
iarbă iși trage seva de undeva 
de demult, nestrămutat de nici 
o lege. Chiar dacă preocupările 
lor s-au diversificat, nu uită 
totuși să citească o carte ori 
sâ participe la evenimente 
culturale. O bibliotecă, un ci
nematograf. un spectacol de 
teatru aflat in turneu vin să 
întregească tradițile năsău-

MABIANA FLAMAND

Trec peste oraș cocorii
Cum i-aș opri dacă-*aș putea,
Cum i-aș chema 1a. mine-n casă
Și le-aș aprinde aripa.

Ei trec nimic nu le stă-n cale 
Ne lasă țipăt sub zăpezi. 
Odată nu-i lăsam să plece 
Cu aurul din mari livezi.

Salută zidurile vechi 
Oamenii noi, noile flori, 
Din șirurile neperechi 
Lansează tainice scrisori.

Și trec mereu peste oraș 
Viori din soare așternind, 
Pe care cintă blind poetul 
Cuvinte-albastre de colind.

La Șieu-Odorhei
Teodor Pușcaș, un țăran in 

vârsta de 75 de ani cin Șieu- 
Odorhei, îniorcindu-se acasă 
de la lucru, prin locul numit 
de localnici „pe coastă", a 
văzut strălucind ceva pe ară
tura proaspătă. S-a aplecat și 
a găsit la suprafață două mo
nede. Nu erau din cele cu
noscute, aflate in circulație, 
mai mult, aveșm pe ele litere 
necunoscute lui. A renunțat 
să meargă acasă facind cale-n- 
toarsă. I le-a arătat șefului 
de post. Apoi au mers amîn- 
doi sâ-1 caute pe consăteanul 
lor pasionat de numismatică, 
Lușcan Marțian. Acesta a te
lefonat imediat la Bistrița, 
directorului muzeului de isto
rie, arheologul Gheorgbe Mari
nescu. în aceeași zi, Teodor 
Pușcaș a mai găsit în același 
loc încă 17 bucăți. Iată ce 
avea să-mi spună la o zi după 
această întâmplare, Gheorghu 
Marinescu. „Pentru mine, ca 
arheolog, era clar de Ia în
ceput că mă aflu în clipa 
descoperirii unui tezaur. Cu 
sprijinul școlii generale din 
comună am realizat o săpă
tură arheologică de verificare 
cu care ocazie au fost recu
perate din zonă alte 50 de 
bucăți mari și mici. In săpă
tura s-a reușit să se desco
pere partea rămasă neatinsa 
de plug, ..in situ", restul mo
nedelor. depuse la mică adân
cime. circa 15 centimetri. 
Fuseseră depuse probabil în
tr-o punga care nu s-a mai 
păstrat. In orice caz, erau 
așezate grămadă44.

A urinat desigur operațiu
nea de identificare si cură
țare a tezaurului. La o primă

analiză acesta se compune 
din : 97 tetxadraame. rr.onec : 
de tip Naceuuiua. Pruna, 91 
monede de tip Thasoa. 29 
drahme, emisiuni ale orășelor 
Dyrrhachium și Apollsnia, " 
stateri de aur. In total 214 
bucăți precum și unele obiecte 
de podoaoa foarte deterio
rate. Vor avea desigur cuvân
tul de-acum special Ulii. nu- 
mîsmaiii, istoricii. Citeva ob
servații preliminare sint insă 
necesare șt evidente.

Tezaurul mor. tar de 13 
Șieu-Odorăci. descoperit la
22 septembrie 1962, este unul 
dintre cele mai *narâ din (ară. 
A fost recuperat intcgr^ 
la început, ceea ce-i ridică 
mult valoai 
documentară, f: 
concluzii certe. D:n c
vedere istoric el probează o 
deosebită ac’ 
cială in zona ' . - 
județul Bistrița-NăsâMd) re
lații intense cu sjg-1 gr - 
cesc precum și existența unei 
puternice comuni*..’. *; d_:.
La un studiu pretintttMr se 
poate spune că perioada ce 
acumulare a tezaunihu S2 
poate plasa in a doua jumă
tate a secolului II i.e.n . la 
dată ce se poate apropia ce 
finele acestui secoh sigur 
însă înainte de anul 100 . c t. 
a fost ascuns din motive ne
cunoscute .primejdie. imi
nentă neînțelegere intre co
munități).

Tezaurul dacic de la Șieu- 
Odorhei a >ntrat in patrimo
niul Muzeului de istorie din 
Bistrița. De aici înainte, au 
cuvîntul specialiștii.

ELENA BOLDEA-COLCEA

Ruginiul tivea parcă străzile 
largi si umede ale orașului : cor
donul velurat al parcului se în
fundase in ploaie iar eu înain
tam ca hipnotizată, fără um
brelă $i fără fulgarin, spre Casă 
și toată ploaia aceea adine me
lancolică era însoțită de-o mu
ncă de orgă, siderală. amplă, 
in sonor; nostalgice, cu semito
nuri reculese-n răcoare. Și toate 
împrejur erau obișnuite, norma
le. supuse firescului ; .asfaltul 
umed, autobuzul, oamenii, ten
cuiala încă proaspătă a clădirii, 
mozaicul armonios de pe fațadă, 
ror.doui de flon pălite sub atinge
rea .erau. Și toate astea re
stabileau coeficientul de reali
tate imediată pe care ploaia si 
orga :1 primejduiau aruncând di
mineața aceea intr-un fel anume 
de neobișnuit. cind înaintam ca 
in vis. atrasă de muzica amolă 
revărsată in piațeta ordonală. 
ia envul Buzău ți nu m închi
puire. in orașul acela și na in 
vis. ua te! de fișă de realism 
marr* Se cind an intrat in in- 
eăBere s-a ridicat in picioare cu 
un rest smucit. un tinăr cu fi- 
zâocooaie armonioasă, colțuroa 
la ex Drese. flegmatic, tăcut, in
teriorizat, ciudat și mi-am dat 
«***naa in graba-mi neputincioa
să că eu însumi 2m întrerupt 
eu acest șest pripit. intrând in 

muzica aceea amplă, 
învăluitoare care adusese cu 
sine pe ploaie a stare de neuitat. 
Orga cu ploaie.

•
O orchestră alcătuită din ti

neri. se numește ea Codex 5 !09, 
e iacă nouă, încă nerodată bine, 
dar pană de bune intenții și de 
iubire de muzică frumoasă, de 
muncă m'.eresaniâ și curajoasă 
șt mai ales bine executată, cer
tată cu diletantismul, cu fluie
rătura după ureche, cu textele 
de duz-ir.â șt cu superficialitatea, 
cu aerul de șușanea. O orches
tră de amatori plini de demni-

tate care cintă de plăcere, con
dusă de Tănase Nicolae, intruc- 
tor al Casei de cultură, a știin
ței și tehnicii pentru tineret din 
Buzău. Răspunde cu greu la în
trebări, ciuntit, cite-o jumătate 
de cuvint uneori, zgircit foc cu 
vorbele, le cintărește de parcă 
ar fi pietre prețioase. Eu pun în
trebări lungi, presar in ele ju
mătate din răspuns, fac conver
sație. zimbesc din plin, încerc 
să anim atmosfera, toate de 
dragul capriciosului de intervie
vat și de compozitor și de orga
nist ?i de cintăreț, dar el nu 
se prea sinchisește de eforturile 
mele. 11 întreb unde a făcut 
Conservatorul, dacă s-a gândit 
vreodată in timpul școlii că va

nale pe care le are. Tace, mă 
privește, rupe o bucățică dintr-o 
margine de ziar și scrie ceva cu 
pixul pe ea. Mi-o întinde : 
„Cercul de foc, Noapte de mai 
etc".

îl ajută. îl sprijină, dă refe
rințe. îl încurajează, vorbește 
despre el cind e nevoie, o face 
pe-a impresarul, textierul, în
curajatorul ș.a.m.d. Ghețu Că
lin, metodist la Casa cea nouă 
și splendidă.

— E cel mai bun prieten., al? 
meu. Deocamdată. r\

în sfîrșit vă avertizez că ur
mează .o frază în toată puterea 
cuvântului, .dCept ./răsplată la o 
întrebate cu paranteze exempli
ficatoare și care se referea în.

i re în fața fiecărei melodii. Și 
fetele ce cintă, îl întreb.

— Fetele ?
Pauză lungă, plouă ușor, moc

nit, plouă mocănește, prelins pe 
geamul Casei, ochii contemplă 
un început de liniște umedă, ti
vită cu galbenul plopilor și ru
giniul impetuos al castanilor de 
Buzău.

— Din repertoriul nostru. Co
merț.

înțeleg, muzica aceea trebuie 
? t Șă fie pentru tot felul de gusturi. 
; ^trebuie să-.sati^Taca, precum o 

marfă, trebuie să relaxeze, să 
b.ueure. s .
; — Mda, încheie Nicolae Tă
nase.

IARX4 iV PATRIE

In decembrie, cunună nouă 
sta-va peste zările de vis. 
Leru-i Ier din poarta veșniciei 
caii lui de abur și-a trimis v,

MARIETTA SAVA-BUBSUC

ALEXANDRU-CRISTIAN MILOȘ

Cu zăpadă in altarul vetrei 
in decembrie și ram de brad. 
Sunet lung ne lunecă prin singe, 
năvălind in clipele ce ard.

Da-r-ar da din cintccul luminii 
stele albe cu luciri de nea 
presărind cu liniștea-mpăeării 
tulguiri cu trupuri de mărgea.

Și-n colindul blind ca un descintee 
șoptit rar in spații românești 
da-r-ar da cu grine și recolte 
peste brazda gliei sirămoșești !

TARA 1N DECEMBRIE
cîmpia mea — uluire completă 
îmbrățișarea cu văzduhul 
nimeni n-o bănuie .(lf>
foarte frumoasă-i ziua de miine 
foarte albă
cîmpia mea — destăinuire completă 
foarte curată ziua de miine "
foarte limpede

CORNEL BRAHAȘ

(I" U PLOAE
îndruma o orchestră de amatori 
și că se va apuca să cînte la 
atitea instrumente.

— Prin Ardeal, am terminat 
pe urmă la -Ciprian.

Pauză lungă. îl întreb ce pre
ferințe muzicale are.

— Cristal. Sint isteți.
îi identific in sfîrșit pe băieții 

din orchestră. Dan Dumitrescu, 
muncitor ia fabrica de geamuri, 
solist vocal, Mușat Traian, la 
flaut. Ioniță Adrian, toboșar. îl 
intreb pe conducătorul orches
trei la ce cintă tinărul tehnician 

" Dan Popescu :
La sax.

Iar pauză, iar tăcere stânje
nită. Și Jung Marian ?

— E tr.
Asta înseamnă probabil trom

bon ?! Și solistele, eleve în anul 
IV. la liceu, Puia și Elena. II in
treb despre compozițiile perso-

principiu la modul de lucru al 
formației.

— Am eu stilul meu, pedago
gia mea, împart partiturile, le 
pun știrba în față e un lucru 
cinstit, corect, după note, fiecare 
se pune pe treabă. Prea mult 
mie nu-mi place să vorbesc 
(precizare superfluă), mie îmi 
place să cînt.

Fac repetiții, de cîte ori pe 
săptămină e nevoie, festivaluri, 
concursuri, spectacole la Parcul 
tineretului, Serbările verii de la 
Istrița, Codex-ul cântă muzică, 
muzică, muzică (Dați-mi voie 
să nu spun ușoară din pură 
idiosincrazie față de acest cu? 
vint). Orchestra este așadar un 
fel de mecanism, ca un ceas care 
merge, îl întorci, poate 
trolat, corectat, dar el 
poezie disimulată, fără 
de sentimentalism și de

fi con- 
are o 
excese 

îneînta-

★
Am aflat foarte puține lucruri, 

mai nimic, doar informații obiș
nuite, de duzină, le-aș fi putut 
afla din orice dare de seamă, 
dintr-o simplă convorbire tele
fonică, fără să mai iau accelera
tul aglomerat dis-de-dimineață 
și să vin aici, pe ploaie, îmi 
spun, îmi iau rămas bun de la 
băieții din formație. reticenți, 
cu mina pe instrumentele lor 
se îndreaptă către stative, răsu
flă ușurați, îmi iau rămas bun 
de la băiatul cu ochi ciudați, cu 
zîmbet subțire și șerpuitor, cu 
voce calmă și rece, și plec din 
nou prin ploaie, fără umbrelă și 
fără fulgarin. Și cind ajung iar 
în fața Casei aflu că repetiția 
s-a reluat din punctul in care 
graba mea a întrerupt-o și se 
revarsă iarăși muzica aceea de
plină, uluitoare pe ploaie, inaltă, 
agravând o stare de spirit, semi
tonuri reculese-n răcoare de 
care se vor bucura nostalgic toți 
tinerii aceia care o vor auzi, la 
ceasul serii, relaxat și blind, 
ascultînd acest Codex de bine 
o liniște și-o umbră de muzică, 
o ceață luminoasă și stranie, 
bucuria pură a armoniei și a rit
mului.

CLEOPATRA LORINȚIL

Județul Alba, ca întreaga 
făptură a țării, trăiește intens 
sub imboldurile, îndemnurile 
inestimabile ale conducătorului 
iubit, rostite la marele forum 
comunist — Conferința. Națio- 
nală a partidului. Cuprinzăto
rul e.rpmeu, corolarul a*.it de 
clar, științific fundamentat în 
spiritul concepției noastre ma~ 
terialist’dialectice, făurar de 
efervescentă creatoare atot
cuprinzătoare, conștientizantă a 
întregii suflări a țârii, fie că 
ziditorii, modelatorii acestui salt 
spre piscuri comuniste sint ro
mâni, maghiari sau de alte 
graiuri sint si sintem cu toții, 
la un loc. plămădiiorii adevăr at L 
ai soartei noastre îmbelșugate 
ți comune.

Și, astfel, cei ce dăltuiesc 
zorile de azi și de miine pe 
meleagurile străbunilor și ale 
minunatelor plaiuri, ardelenești, 
cei din iudețtil Alba .iși închină 
acum, ca intoțdeauna. toate ca
pacitățile lor creatoare, toată 
făptura, toată, conștiința lor 
nouă, socialistă întru împlini
rea mărețelor vestigii, schițate 
maiestuos de documentele Con
ferinței NatianGle.

Răsună prelung cintul tăcerii 
in noua r.itiă a creatorilor de 
azbociment, da porțelan, de 
covoare plușat? sau a celor ce 
plămădesc ziduri de prefabri
cate la Alba, a născătorilor de 
oțel și piese turnate pentru in
dustria constructoare de mașini 
din noile hale ale metalului

A

In zbor înalt 
spre lumină 

aiudean. ta fel cu cei de la 
Crumbrud. unde peste tot iutii- 
nim cu un singur gind, cu o sin
gura voință pe Muntean ion. An
ton Teodor. Daian Cornelia ca
turi de Demeter Jânos, Szekelg 
Josif, Koble Csaba și mulți. muiți 
alții,
. Si răsună cintul străbun, 
înălțător de suflete, in -narele 
cor comun al vieții si ctitoriei

am pe hii Fixu Cezar,
RaU- T.> Grozj. Enul. Cc-
liuescu Ewifix. Hagiu Maria, 
Datau ConeSia ce fi pe buzele, 
huetate A? S'***! doinelor, ale 
lui Parei Awref. Gyorfi Ligia, 
Kis Fmcuc. Saxa Dorin pe 
marea scena s tini in anstea 
Repubiicu smeersare.

Ciuli tare » aoa cu ea. Cu. 
toții cintiet cu ez bucurii 
vieții, buerrria creației, a tine
reții noartrr noi. redată de 
libertatea, eirsrtă prin noi pen
tru noi ie marele nostru
partid — de nade)de,
inte’.eptul cpccucitor a! nea- 
mniiu aceste iarme fi truditor 
intru ni:-- en țz glorificarea 
ac?s?ni ți’T;int.

Zidim u rizța nouă,
slârim .’eprmwă fera-patria 
noastre comuna Rep’iblica So- 
cabsti Pom imn acum la "ea 
de-a treizec: a ctncea ei ani
versare îi o <;o* zidi fi o vom 
ciuta totdeauna, cu toții, cei 
din ivdeîul Alba, alături de în
tregul nosm pămiut. alături de 

:.ntreaga a țârii te saltă
m zbor evinfei spre soare

HORVATH DEZiDERIV

„MÎNA, CA MOTIV PLASTIC"
— V-am privit lucrările ex

puse pe oiiuezele clujene, vreau 
să vă-nteeb dacă simțiți că 
faceți parte dintr-o anume ge
nerație. dacă sinleți apropiată 
prin stil, tematică, manieră de 
unii dintre colegii dumnea
voastră.

— Imposibil să nu existe le
gături intre ceea ce facem noi, 
dar cred ci eu personal nit' fac 
parte dintr-un grup. Poate că 
există trăsături comune care 
sint mai ușor de observat din
afară decit dinăuntru. Eu nu 
rnâ prea iau după mode și nici 
nu mă influențează. îmi plac 
lucrările altora, dacă e artă 
bună, poate să fie din orice pe
rioadă.

— Așadar vă urmăriți co
legii ?

— Sigur că da. Un teoreti
cian trebui? să accepte ce vede 
în artă, să simtă ca pe-o da-

Cu SIMON GYORGYI

torie apropierea de lucrările 
altora. Eu pol sâ accept ten
tative și realizări foarte dife
rite. Nu mă șochează și nu mă 
scandalizează.

— Lucrași gravură pe lemn, 
creion, tuș. Cu anumite pre
ferințe tematice ?

— Desigur că las liberă ima
ginația. dar mă preocupă si 
rezolv dî?i unghiuri diferite 
ceva rare revine. De exemplu 
la mine revine des de tot mina 
ca moții' plastic, ca unealtă 
perfectă ce e. ca formă, com
plexă și desăvîrș'.tă.

— SinteU centru simplitate 
sau pentru sofisticare ?

— Depinde de ce vrei să 
exprimi dacă nu leușești sim
plu, exprimi complicat. Xilo

gravura nu e cc desenul în 
care te exprimi dintr-o suflar?. 
La gravură trebuie să elimini 
succesiv tot ce poate să deran
jeze înțelegerea. Așa că atunci 
cind transcrii un discurs oral 
poți epuru. poți scoate tot ce 
deranjează înțelegerea. Sâ ră- 
mini complex, nu să simplifici 
pinâ la sec, nu să te uiți la el 
și să aibă un singur sens. Cind 
nu lucrezi direct iți poți permite 
aceste reveniri.

— Starea afectivă, emoțio
nală vă influențează ?

— Important este să te pui in 
starea de a lucra. Eu cred in
tr-un echilibru intre emoție și. 
cerebralitate. Dar lucrul cel 
mai important pentru un tinăr 
artist este să lucreze, să lucreze 
cit mai mult, cit mai serios cu 
putință, să-ncerce mereu.

DANA LAURENȚIU

DOGOAREA DIN IARNĂ...
Mă aflam pe malurile Begăi. 

undeva spre izvor, printre ce» 
ce sânt culegători de datini si 
păstrători, oameni întregi, ne
știrbiți in tainica lor măreție, 
gospodari și artiști deopotrivă, 
călăuze spre inimă frumosului.

De peste un veac, sticlarii 
de la Tomesti. topitori de 
taină, au făcut să curgă in 
mlădieri asemeni rheandrelor 
Begăi. grăunțele nisipului adus 
din munte, alcătuire rubinie 
căutată oentru sinceritatea cu
lorii. pentru simfonia incrus- 
tațiilor, ce m-au dus cu gîndul 
la liniile de piatră ale lui 
Brâncuși, izvorîte din aceeași 
simplitate a exprimării celor 
mai puternice simboluri ale 
existenței. Am îmbinat deci 
arcadele peste munți, legm- 
du-mă o dată in plus de oame
nii cu sufletul limpede, oglinzi 
ale pământului in care mă 
priveam cu mândrie ia început 
de an Aveam ca gazde satele 
ce rivalizează cu stațiunile 
montane împrăștiate prin re
vistele lumii. Mă opreau sănă
tatea și zimbetul acelor locui
tori ce-mi urau binețe, invi- 
tindu-mă să gust din belșugul 
mesei lor, să mă bucur alături 
de ei de zăpada căzută, ele 
sămința ce a încolții promiță
tor, de eonii ce umpleau ca
sele de viitor.

J?rin Margina am trecut ad- 
mirîndu-i deopotrivă pe mun
citorii de la întreprinderea de 
produse chimice și pe cei din 
agricultură, îmbinare ce oferă 
o varietate de profesii func
ție de oreferințe, păstrindu-i 
în localitate pe mai toți fiii 
satului.

La numai cîțiva kilometri, 
urbanizarea și elementele râv
nite ale citadinului din co
muna Făget, centru industrial* 
agrar dar și un nucleu de 
cultură, unde hărnicia și dra
gostea pentru locurile în care 
trăiesc, i-au făcut pe acești 
omeni să depășească prin rea
lizările lor. tentațiile orașelor 
din împrejurimi.

De cealaltă parte a „Beghe- 
k ittlui“, am aprins o aripă de

gind in casa părintească a 
omului ce a umplut cu reali
tate visul de milenii al cute
zătorilor înălțimilor. Treceau 
pe deasunra casei lui Traian 
Vuia, „pisările măiastre“ ce 
făceau din nou legătura nea
mului prin arcadele gîndirii 
și tehnicii, aducind ca ofrandă 
înaintașului aviației româ
nești, zborul și aparatul des
tinat acestuia

Mi-am continuat drumul 
prin Mânăștur, însoțit de aro
ma plăcută a cherestelei, prin 
Leucușești, sat de oameni re
cunoscut! ca gospodari desâ- 
virșiți, cunoscători ai tainelor 
pământului, unde am găsit 
cealaltă jumătate a rădăcini
lor familiei... La Bethausen, 
comună :n curs de urbani
zare. unde muncesc alături 
români si germani, am vizitat 
Stațiunea de mecanizare a 
agriculturii, puternică ancoră 
a mecanicii agricole, avînd 
ocazia să-mi întăresc impre
siile bune culese cu puțin 
timp in urmă la întreprinde
rea „Semănătoarea*4, cunos- 
cindu-i acum direct pe bene
ficiari. „Noi știm ce eforturi 
se fac pentru ca agricultura 
să facă un hotărâtor pas 
înainte. De aceea facem tot 
posibilul ca mașinile să dea 
tot ce pot da. Le folosim cu 
grijă pentru a nu fi nevoiți 
să apelăm prA des la atelie
rele de reparații. Pentru cei 
ce ușurează muncile cîmpului 
și fac să avem producții mari, 
toată considerația noastră ! 
Asa mulțumise un tinăr de 
prin partea locului, fiu al 
hărniciei și dragostei pentru 
pîine, Petru Bălânescu. con
tabil sef Ia S.M.A Bethausen. 
Același interes pentru agri
cultură. pentru educarea tine
rilor in spiritul muncii, al 
dragostei pentru locurile na
tale, l-ana întilnit și la Școala 
generală din comună. Doi 
oameni venițj de pe alte me
leaguri. Siivia Curelaru. pro
fesor de geografie și direc
toarea școlii, și soțul acesteia 
Constantin Curelaru, profesor

de biologie, au făcut dovada 
dragostei și seriozității mun
cii de educare a copiilor, reu
șind să adune cu pasiune și 
competentă, fiecare pentru 
materia predată, tot ce putea 
ajuta la înțelegerea mai co
rectă, mai exactă, a noțiuni
lor uneori abstracte, la apro
pierea ele exigențele învăța* 
mintului modern, prin dota
rea cu mtiterial didactic” a 
două cabinete ce puteau ri
valiza cu oricare din cele vă
zute prin școlile cu pretenții. 
Le-am vizitat apoi casa con
struită nu departe de școală. 
„Ne-am legat de oamenii de 
aici, iar ei ne-au primit cum 
nu se putea mai bine. Legă
turile au devpnit puternice «i 
datorită familiei mari în care 
ne-am integrat**. Profesorul 
de biologie a găsit că nu-i 
nici-o rușine sâ conducă un 
tractor pe terenul experimen
tal al școlii, mvățind el și 
apoi pe elevi, cum să aducă 
mai repede roadele în hamba
rul țării.

Cum să nu încerci să urmezi 
astfel de oameni, văzîndu-1 
mulțumiți de realizările lor, 
bucuroși să-ți împărtășească 
tot ce cunosc, stergînd orice 
barieră de convenționalism, 
respectați tocmai pentru că 
evidențiază obișnuitul în tot 
ce fac. Am simțit că aș putea 
să rămân multă vreme prin
tre oamenii de pe malul Be
găi. M-.tm gîndit atunci la cei 
ce vor veni aici sau vor re
veni, să muncească alături de 
primitoarea familie. Pentru 
toți un „Bun venit !“ însoțit 
dc îndenmul de a fi la înăl
țimea gazdelor.

...în geana amurgului era 
un amestec de săgeți lumi
noase și urări, de coloane 
sigure pe care nu le putea 
ignora nici poetul, nici crea
torul de bunuri. Dogoarea ce 
mă purta în miez de iarnă 
prin țară venea din toate 
acestea laolaltă...

NICOLAE STEIEA
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Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri 
pentru amabilul mesaj de felicitare pe care mi l-ați adresat CU 
prilejui zilei independenței Finlandei și să vă transmit, la rindul 
meu, c.elc mai bune urări pentru dumneavoastră personal și da 
succese poporului român.

MAUNO KOiVISTO
Președintele Republicii finlanda

AGENDA
Tovarășul Miu Dobrescu. mem

bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar âl 
CC. a! P.C.R., s-a îrttîinit cu 
Retîe Mauge Mosquera. secre
tar general al Partidului Comu
nist din Ecuador, câte, la invi
tația C.C, al P.C.R., întreprinde 
o vizită de prietenie in țara 
noastră.

In timpul convorbirii s-a efec
tuat un schimb de informații cu 
privire la preocupările actuale 
ale celor două partide și a fost 
exprimată dorința comună de a 
dezvolta și în viitor bunele re
lații de solidaritate și colaborare 
statornicite între Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist din Ecuador.

Cu prilejul celei de-a 13-a 
aniversări a creării Partidului 
Congolez a) Muncii și a procla
mării Republicii Populare Con
go, ambasadorul acestei țări la 
București, Laurent Mann, a 
oferitj marți, un cocteil.

Au participat tovarășii 
Miu Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Poli
tic Executiv, secretar al G.C. 
al P.C.R., Iulian PJoștinaru, 
președintele Comitetului pentru 
problemele consiliilor populare, 
Constantin Ounce». adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Lidia Orădean. secretat de stat 
la Ministerul Sănătății, repre

Lucrările Comisiei Centrale 
a producătorilor agricoli 

din localitățile necooperativizate
Marți după-amiază, au avut 

loc lucrările Comisiei Centrale a 
producătorilor agricoli din loca
litățile necooperativizate.

Pe marginea' Raportului cu 
privire la activitatea Comisiei 
Centrale in anul wi982 și u pla
nului de muncă pe anui 1983. au 
luat cuvîntuli Vasiie Cirstea, 
țăran cu gospodărie individuală 
din comuna Albești, Județul Ar
geș. Ion Grigore. țăran cu gos- 
podărie;- idiîiViduaiă. cpiȚi'Ujiâ ' 
Voineșt^'jud^țifl'DÎ^Bă Vița.’Aha 
Sas. țărancă vii gospodărie indi
viduală: din .comuna Certeze, ju
dețul Satu Mare, Radu Rey, 
medic veterinar in localitatea 
Vatra Dornei. județul Suceava, 
Ioana Ștefan, țărancă cu gospo
dărie individuală din comuna 
Perișani. județul Vilcea.

Desfășurate in spiritul cuvân
tării rostite de tovarășul 
Nicola? Ceaușescu la încheierea 
lucrărilor Plenarei lărgite a 
Consiliului Național al Agricul
turii. Industriei Alimentare. Sil
viculturii și Gospodăririi Apelor, 
participanții au relevat marile

Grațierea unor pedepse 
prin Decret prezidențial

Prin Decret prezidențial se 
grațiază in întregime pedepsele 
cu închisoare pină la 3 ani. in
clusiv, aplicate de instanța de 
judecată.

De asemenea, se grațiază, In 
întregime, măsura trimiterii în- 
tr-o școală specială de muncă 
și re,educare aplicată minorilor.

Pedepsele cu închisoare intre 
5 și 8 ani inclusiv se grațiază, 
in parte, cu 1/6.

Prevederile decretului de gra
țiere se aplică și celor care exe
cută pedeapsa închisorii prin 
muncă corecțională.

Nu beneficiază de prevederile 
decretului cei condamnați pen
tru infracțiuni săvirșite in stare 
de recidivă și cei care sint re- 
cidiviști prin condamnări ante
rioare. precum și cei care au să- 
virșit infracțiuni de omor, loviri 
sau vătămări cauzatoare de 
moarte, tilhărie, viol, luare de 
mită, dare de mită, trafic de in
fluență. ultraj cu violență și 
evadare.

Sancțiunile cu închisoare pen
tru contravențiile săvirșite pină 
la data adoptării decretului nu

INFORMAȚIE
în vederea încurajării circu

lației turistice in Republica So
cialistă România. Banca Națio
nală a Republicii Socialiste 
România anunță că, începind cu 
data de 29 decembrie 1982, cursul

Sesiune de comunicări
In întîmpinarea sărbătoririi a 

35 de ani de la proclamarea 
Republicii, elevii, profesorii și 
inginerii de ia Liceul „Grivița 
Roșie1' din Capitală au participat 
la sesiunea de comunicări știin
țifice „Probleme și metode mo
derne de integrare a învățăinin- 
tului cu cercetarea și producția*'. 
Au fost susținute referate de 
către : Radu Ștefan Ciobanu, 
Gheorghe Sbuchea, Niculina

TV

MIERCURI, 29 DECEMBRIE
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16.03 Ecran de va

canță. 16.26 Itinerare sovietice. 
16.50 Viața culturală, li.10 Amfi-1 
teatru studențesc. 17.50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programului. 

zentanți ai altor ministere și in
stituții centrale, ziariști.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați la București și mem
bri ai corpului diplomatic.

★

Cu același prilej, ambasadorul 
congelez a organizat o conferin
ță de presă în cadrul căreia a 
relevat însemnătatea evenimen
tului aniversat, activitatea des
fășurată de poporul congolez, 
SUe conducerea Partidului Con
solez al Muncii, pentru dezvol
tarea economică, socială și cul
turală a țării.

Cu prilejul apropiatei sărbă
tori naționale a Republicii Cuba 
— cea de-a XXIV-a aniversare 
a Zilei eliberării — marți după- 
afniazâ a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală. organi
zată de institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea. Despre semnificația eveni
mentului a vorbit ziaristul Va- 
sile Dan,

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

Au fost prezenți Epifahio Her
nandez Martinez, însărcinatul cu 
afaceri a.l. al Republicii Cuba 
la București, $i membri ai am
basadei.

rezerve de care dispun locuitorii 
din zdnele necooperativizate 
pentru obținerea unor producții 
sporite de cereale, plante tehni
ce, legume și fructe, pentru creș
terea urtui număr mare de ani
male in vederea asigurării ne- 
VOIÎOF proprii și creșterea volu
mului de produse agricole nece
sare econofllwSr >
angajat săaejtoneze gift toată 
fermitatea» sâ». cu
Abncg&ip >4- dărbM^'5^h*ru 

'trans'pllAeîeH in'Viață a"56îecti- 
Velor stabilite de ?el de-11 
XII-lea Congresul £.C.R„ a hotă- 
rirllor adoptate Jaxrecenta Con
ferință Națională ă' partidului, și 
cheamă pe producătorii agricoli 
cu gospodării individuale, pe 
toți locuitorii satelor să acțio
neze cu spirit revoluționar și 
patriotic pentru creșterea con
tribuției lor la realizarea pro
gramelor de autoaprovizionare. 
la asigurarea fondului central al 
statului cu produse agroalițnen- 
tare.

se mai aplică, iar in cazul in 
care au fost aplicate, nu se mai 
execută : persoanele care exe
cută sancțiunea închisorii con
travenționale prin muncă bene
ficiază, de asemenea, de preve
derile decretului.

Dispozițiile detretului de gra
țiere pu se aplică celor care nu 
au început executarea pede'psei 
sau a sancțiunii contravențio
nale, deoarece s-au sustras de 
la aceasta.

Prin decret se prevede că cei 
grațiați care in curs de 3 ani 
săvirșesc o infracțiune intențio
nată vor executa, pe lingă pe
deapsa stabilită pentru acea in
fracțiune, și pedeapsa neexecu
tată ca urmare a aplicării de
cretului de grațiere.

Comitetele sau birourile exe
cutive ale consiliilor populare, 
direcțiile pentru probleme de 
muncă și ocrotiri sociale și con
ducerile unităților socialiste vor 
asigura incadrarea in muncă a 
persoanelor care beneficiază de 
prevederile decretului de gra
țiere.

necomerciâl se stabilește la 12,50 
lei pentru 1 dolar S.U.A.

In mod corespunzător se mo
difică și cursul necomercial în 
lei al celorlalte valute ale țâri
lor nesocialiste și dinarului 
iugoslav.

Soră. Nicolae Scurtu, Corina Po- 
povici, Voichița Ghenghea. Ele
na Culea. Ileana Ghelase. Ale
xandru Popescu. Rodica Gheor
ghiu. Rodlca Smaranda, Gabne- 
la Feleagă, Silvia Florea, Con
stantin Băcan u și Horia Roca.

Lucrările s-au desfășurat în 
Zilele de 7—8 decembrie și- au 
fost conclus1 de directorii liceu
lui. prof. ing. Ion Fumaru și 
prof. Ileana Ropoteanu.

20,00 Telejurnal. 20.30 Republica 
la a 35-a aniversare. 20,50 Tară de 
irtin — emisiune de muzică și 
poezie. 21,05 Teatru în serial: 
„Fata și caruselul" de Al. Voitin. 
— ultima parte. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20.00 Telejurnal. 20.30 Scena și 

ecranul. 21.10 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21.25 Dominantele cui-, 
turii muzicale românești. 22,00 
Telejurnal.

MANIFESTĂRI DEDICATE CELEI 
DE-A 35-A ANIVERSĂRI

A PROCLAMĂRII REPUBLICII
• „35 de Arti de lâ procla

marea Republicii — etape glo
rioasă In dezvoltarea multila
terală a patriei". Stih acest 
generic, la Muzeul do Istorie 
și arheologie din Ploiești. a 
avut loc marți o sesiuhe de 
comunicări și referate, orga
nizată de Comitetul județean 
Prahova al P.C.R. Au partici
pat activiști de partid și df? 
stat, oameni ai muncii din uni
tăți economice și instituții 
ploieștene. în comunicările și 
referatele prezentate ad fost 
subliniate înfăptuirile istorice 
obținute de poporul român, 
sub conducerea partidului în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. eViden- 
țiindu-se transformările în
noitoare ce au avut loc în 
toate domeniile de activitate 
în perioada parcursă de la al 
IX-lea Congres al partidului.

Simpozioane, expuneri, spec
tacole cultural-artistice dedi
cate evenimentului au avut 
loc. de asemenea, la casele de 
cultură din Cimpina, Mizil, 
Comarnic și la căminele cul
turale din numeroase locali
tăți prahovene.

Tot mai sperăm că rine... zăpada !

PRIETENII MUZEULUI
NAȚIONAL

Zilnic. mil de tineri a f tați in 
vacantă tfi petrec ziteca ore 
intr-un mod deosebit fie .oM* 
cut si util la Muzeu! național 
de Istorie de pe Calea Victo
riei din Capitală. El cin Ln 
Maramureș. Prahova. 3acău, 
Neamț. Brăila. Buzău. Vilcea, 
Sibiu. Pitești. Argeș. Bucu
rești etc. Intrăm fi noi. ală* 
turi de un grup de tineri. 
Primul popas, expoziția per
manentă ..Dovezi ale dragos
tei. înaltei stime și profundei 
prețuiri de care se bucură pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu. ale 
amplelor relații de prietenie 
și colaborare dintre poporul 
român ?i popoarele altor țări". 
„Această expoziție, ne spune 
Cornelia Konig. muzeograf 'a 
secția de istorie contempora
nă. s-a bucurat si se ’bucură 
de un mare interes. Afluența 
de public este o mărtunie a 
dragostei tineretului, 2 între
gului nostru popor pentru cti
torul României noi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu1. Fiecare 
eveniment din viața poporului 
nostru prin preocuparea și 
competența slujitorilor Muzeu
lui se transformă în eveni-

SĂ NU PRELUNGIM EUFORIA...
ȘAH

• în cele două partide între
rupte din ultima rundă a cam
pionatului republican masculin 
de șah. Ionescu l-a învins pe 
Ardeleanu, iar Ștefanov a cîș- 
tigat la Ghindă.

lată clasamentul final al cam
pionatului (la egalitate dc punc
te ordinea a fost decisă de 
coeficientul Sonneborn) : 1. O- 
vidiu Foișor — 10,5 puncte din 
15 posibile — campion republi
can : 2. Constantin Ioftescu — 
10 puncte ; 3. Florin Gheorghiu 
— 9.5 puncte ; 4, Theodor Ghi- 
țescu — 9 puncte *, 5. Valentin 
Stoica — 9 puncte ; 6. Mircea 
Pavlov — 8 puncte ; 7. Sergiu 
Grunberg — 8 puncte ; 3. Parik 
Ștefanov — 7 puncte ; 9. Mihai 
Ghindă — 7 puncte : 10. Gheor
ghe Ciolac — 7 puncte ; 11.
Victor Ciociltea — 6.5 puncte ; 
12. Valeriu Nicolaide — 5 punc
te ; 13. Alin Ardelanu — 6 punc
te ; 14. Monel Tratatovici — 5,5 
puncte ; 15. Alfred Kertesz —
5.5 puncte ; 16. Dorel Oltean —-
5.5 puncte.

RUGBY
• In cadrul turneului între

prins in Italia, echipa de rugby 
R.C. Sportul Studențesc a ob
ținut victorii în toate cele trei 
partide disputate : 48—18 (32—12) 
cu R.C. Messina ; 37—4 (21—0) 
cu R.C. Ragusa și 45—6 (23—0) 
cu Selecționata siciliana.

BASCHET
• Echipa masculină de bas

chet Rapid București s-a clasat 
pe locul doi in turneul interna
țional de la Bruxelles, invingînd 
în ultimul meci cu scorul dc 
77—76 (43—38) formația belgiană 
B.C. Brabo.

Competiția a fost cîștigată de 
echipa Slavia Praga.

• Marti, in mar- unități eco
nomice brii lene, orin’.rc zar» 
Șantierul naval. întreprinderea 
de utilaj greu ..PrOfTMui-, 
Combinatul de Ceiuiczâ «i hir- 
tic. Combinatul de fibr* arti
ficiale. întreprinderea de con
fecții. întreprinderea de pre
lucrare a lemnului si altele, 
au avut ioc simpozioane și 
expuneri dedicate celei de-a 
3o-a aniversări a proclamării 
Republicii Numeroși artist’ 
amatori constituit: in formații 
muzical-coregfafice <» grupuri
de recitatori au prezenta! in
spirate «pectacoîC omagiale sub 
genericul ..România :n zbor 
spre comunism-.

în aceeași Zi. la casele ce 
cultură Tg. Bujor. Berești. clu
bul tinerettflul «’ biblioteca ju
dețeană Ga:;- _ -
zate simpozioane, -xpuner. și 
mese rotunde pe terr.a ..Mo
mente memorabile ale unui
drum eroic de lupte «i victorii : 
30 Decembrie — ziua Repu
blicii-.

• înscrisa ir. b | 
manifestări politico-educative

ÎN DIRECT, VACANȚA!

DE ISTORIE
ment al său De pildă, cea 
de-a 3$-a Aniversare a Repu
blica este marcată de expozi
ția itinerantă .Republica la 
cea de-a 33-a aniversare”. 
Elena ’«trățeseu. muzeograf 
principal, ne vorbește Cu 
ocazia celei de-a 35-n aniver
sări a proclamăm Republicii 
Populare Române la 30 De
cembrie 1947. an ce a consti
tuit. după cum sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu la re
centa Conferință Națională a 
partidului -un eveniment re
voluționar de importanți deo
sebită In istoria poporului nos
tru fi a deschis o eră nouă, 
marcind de fapt trecerea Româ
niei a construcția societă
ții socialiste-. Muzeul de isto
rie al R.S.R. a realizat expo
ziția itinerantă -Republica la 
a 35-a aniversare-. Prin inter
mediu- fotografiilor, tabelelor, 
graficelor, textelor este ilus
trată ’recerea României de lo 
Republica Populară la Repu
blica Socialistă, % decembrie 
3947—21 august 1965, tn con
tinuare, un spațiu amplu re
levă epoca istorică inaugurată 
de Congresul al IX-lea al 
partidului. Expoziția a fost

Ca niciodată, sezonul fotbalistic 
s-a încheiat cu rezultate valoroase 
— echipa națională a realizat un 
draw, pe terenul campioanei mon
diale, echipa Italiei. Universitatea 
Craiova s-a calificat în sferturile 
de finală ale ..Cupei U.E.F.A,* — 
oare i-au făcut pe iubitorii fotba
lului să trăiască momente de 
mare bucurie și satisfacție. Mai 
muft,’ craiovenii. prin isprăvile e- 
chipei ior de club, dar și ale na
ționalei. unde dau grosul pluto
nului. și-au cîștigat milioane de 
suporteri, ei aparținlnd. în pre
zent. acelui simbolic ..club a! tri
colorilor". spre care se îndreaptă 
atîtea speranțe. Jucători ș: antre
nori, conducători și suporteri au 
trăit eu deplină justificare mo
mente de mare euforie. Totul este 
ca. acum, această sărbătorire a 
unor rezultate de excepție să nu 
se prelungească prea mult. O- 
biectlve șl bătăii: grele se între
zăresc la orizont. Iar sarcinile 
proiectele acestei vacanțe fotba
listice sînt deosebit de mari și 
importante. Tocmă’ de aceea, ne 
propunem în acest al doilea co
mentariu din suita de „retrospec- 
tive‘ să punctăm cîteva probleme 
de stringentă actualitate legate. In 
principal, de pregătirea sezonului 
de primăvară. înterfî și interna
țional. Si pornim, in. aprecierile 
noaștre. de la ideea necesității de 
a deveni competitivi în arena in
ternațională. de a consolida re
zultatele bune dobîndite in toam
na care s-a încheiat. Avem talen
te. avem fotbaliști - înzestrați cafe, 
crescuți și pregătiți cu Știință și 
pasiune not atinge nivelul ce se 
cere în marile confruntări. Există 
și o bună experiență internațio
nală. Avem conducători tehnici 
măî realiști, deși, din păcate, a- 
ceștia sint cam puțini. Jucătorii 
noștri au demonstrat, au probat 
mai mult ca oricînd, înalt? cali
tăți moral* voii ti vei curaj, dărui
re, abnegație, dorință de afirmare, 
spirit de luptă dus pînâ la sa
crificiul de sine: vezi meciurile de 
la Florența, ale naționalei și Uni
versității Craiova; partida dina- 
moviștiior de la Praga, și din nou 
dubla întîlnire a craiovenilor de 
la Bordeaux ș: Craiova. Deci, am 
demonstrat că putem face ceva 
Mai mult decît am făcut pînă 
acum. Și faptul că se primesc o- 
ferte pentru jucătorii români din 
partea unor cluburi europene de 
prim rang, demonstrează valoarea 
fotbaliștilor noștri. talentul și 
disponibilitatea lor de a deveni 
vedete internaționale.

De aceea, considerăm că acest 
moment favorabil, stimulativ pen
tru fotbal la toate nivelele sale, 
nu trebuie irosit, ci, dimpotrivă, 

ce se desfășoară in âceste Zile 
in cinstea celei de-a 35-a ani
versări a Republicii, la Ctuj- 
Nâpoca. în organizarea Școlii 
înterjudețefle de partid, a SVut 
loc c sesiune de referate și co
municări puttitid geneticul 
..Republica pe coordonatele 
valorice ale socialismului”. Au 
participat cadre didăCttce și 
cercetători din domeniul ști
ințelor sociale și politice, acti
viști de partid și de stat, 
citrsanți, conducători âl ufior 
Întreprinderi și instituții clu
jene. Atit in plett. cit și pe 
secțiuni, cele peste 30 de to
lerate și comunicări au subli
niat semnificația proclamării 
Republicii în istoria poporului 
român, contribuția P.C.fL la 
înfăptuirea actului de le 30 
Decembrie 1947. politica sa de 
edificare și dezvoltare multi
laterală 9 societății socialiste 
In România, acțiunile constan
te ale făfii noastre desfășu
rate in numele soluționării 
pașnice a complexelor proble
me ale lumii contemporane.

vtrnifată la cluburile unități- 
io» industrial din sectorul 3, 
din cate amintim Clinele 
August* și -Republica- la 
care au participat mulți tineri. 
In zilele următoare exposiția 
va fi pretentatâ tinerilor de td 
întreprinderea de mașini gre
le. ăin unele unități de cerce
tare. invațămint și de ocrotire 
a sănătății Materialul ilustra- 
tic probează In mod convingă
tor făptui că numai socialis
mul a creat condițiile necesa
re progresului impetuos al 
României.

Si alte manifestări fac obiec
tul vixitelo» la muzeu, așa 
cum ne informează muzeogra
ful principal Radu Coroamă. 
Expuneri, conferințe. cicluri 
de filme Inspirate de istoria 
poporului român, toate pentru 
a se asigura .lecția de istorie" 
atit de necesara tinerei gene
rații. necesară dar atit de 
iubită de tinăra generație.

Una dintre inițiativele cele 
mai îndrăgite ale Muzeului o 
reprezintă cercul „Prietenii 
muzeului" lâ care participa 

TELEX • TELEX
Dîmbovița. Sub genericul „Imens Izvor de frumusețe", 

pionierii Școlii generale nr. 1 din Pucioasa au făcut o ex
cursie pe Valea Prahovei.

Buzău. Pionierul Dan Valentin, clasa ă Vl-a A, Școala 
generală nr 15 din Buzău, membru al subredacției județene 
„Tot înainte", ne informează câ la Sala de festivități a Casei 
de știintă și tehnică pentru tineret din localitate a avut loc 
spectacolul festiv ..Cu vers de aur te cintăm, țară" dedicat 
'•elei de-a 35-a aniversări a Republicii. Și-au dat concursul 
peste 309 de pionieri și școlari reuniți m formații literar- 
muzical-coregrafice =i interpret individuali, participanți la 
actuala ediție a Festivalului național „Cintarea României”.

Mehedinți. Peste 1 909 de pionieri au participat pe 28 decem
brie, in Orășelul copiilor „Turtită" din Drobetâ-Turnu Seve
rin. la un spectacol prezentat de teatrul de oăpuși al Casei 
pionierilor si șoimilor oatriei.

Sibiu. Casa pionierilor ți șoimilor patrie! Sibiu organizează 
acțiunea „Știința -omânească in slujba omului, a păcii, a cu
noașterii universaie- oare ruprind*’ o dezbatere-schlmb de 
îxperientă cu participarea pionierilor membri ai cercurilor 
de electronică si construcții radio de la C.P.S.C. Sibiu și 
Școala generală Ocna Sibiului.

(«șt La Școala generală Dumbrâvlta s-a desfășurat șeză
toarea muzical-iiterară pionierească dedicată aniversării Re
publicii, „în inima mea e țara".

Grupa; realizat de MIOARA VERGV

trebuie valorificat -?u cit mai mare 
eficiență. Totul depinde de pregă
tire. de climatul moral, de mun
că și viață In care-șl desfășoară 
activitatea echipele și cluburile. 
Spunem acest lucru întrucit mai 
eXisță încă jucători, conducători 
de echipe și cluburi sau antrenori 
care cred că pot supraviețui sau 
pot dobîndi titluri ș: performanțe 
prin ..aranjamente de culise-, 
prin mijloace extraaportive, O 
mentalitate care trebuie să dispa
ră cu desăvirșire din fotbalul 
nostru, Noul an. noul sezon fotba
listic trebuie Aâ Înceapă cu pre
mise care să excludă total falsul, 
să instaureze spiritul de sportivi
tate, întrecerea loială, demnă. în 
care cel mal bun să oiștige si nu 
cei ce se crede mai dibaci în a 
utiliza și mînul mijloace si oro-

RETROSPECTIVE
FOTBALISTICE oi>

cedee în afara sportului. E mo
mentul propice, fertil pentru în
tocmirea uhor programe de pre
gătire pc temeiul experienței a- 
cumuiate, a) asimilării noului, in 
așa fel ca să nu se facă nici un 
rabat de la acele antrenamente 
științifice care garantează o bună 
pregătire fizică, atletică, un ar
senal tehnico-tactic la cel mai 
in ah nivel. Ține de ambiția fi 
prfîfesionalitatea antrenorului ca 
echipele să apară pe teren. în pri
măvară. in ipostaze mal fericite 
efi pînă acum. 8e cer făcute pro
grame epeciaie pentru unii jucă
tori — de la echipe sau din lo
turi — pentru acei jucători ates
tați ea talente autentice — cu 
fișe de control, cu antrenamente 
individualizate, acțiune în care 
directoratul tehnic al federației 
arc un rol decisiv, craiovenii sînt 
pe cale de a urca trepte Înalte în 
ierarhia „Cupei U.E.F.A.-, Aceas
tă echipă trebuie. însă. ajutată 
să-și reâli2eze Obiectivele și as
pirațiile nu numai cu vorbe, ci și 
cu fapte, cu mijloace concrete. A 
devenit de pomină situația preca
ră a craiovenilor privind condi
țiile de pregătire: lipsa unui te
ren de antrenament, a ținui auto
buz pentru deplasări la nivelul 
celorlalte divizionare A. și îista 
de... lipsuri poate continua Aju- 
tîr.du-i pe craioveni. ajutăm, im
plicit echipa națională care. iată, 
se află în fața unei mari șanse, 
aceea de a depăși echipe cu cărți

Cu deosebită pregnanță au 
fost reliefate personalitatea, 
viața ș» activitatea pilduitoare 
a secretarului general al parti
dului. președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
inestimabila sa gindire poli
tică. economică și filozofică, 
ideile sale novatoare, eontri-, 
buția sa hotăritoare la înflo
rirea națiunii noastre socialis
te. la dezvoltarea democrației 
muncitorești revoluționare, la 
avihtul economic, științific” și 
cultural al patriei, la creșterea 
prestigiului și demnității 
României in lume.

pasionații In domeniul istoriei. 
Constantin Isăcescu. muzeo
graf principal la secția de is
torie veche, ne da detalii: 
..Participanții la cercul nostru, 
posesori ai carnetului de mem
bru. sint invitați permăncttți la 
acțiunile Muzeului. în cadrul 
clubului de dezbateri, pe baza 
unei bibliograf ti și pe baza cu
riozității lor, se răspunde tu
turor problemelor referitoare 
la istoria poporului nostru. 
Vacanța este un anotimp pro
pice pentru aceste tntllniri, un 
anotimp cind foarte mulțt ti* 
neri aftați in vacanță ne vtzi- 
îeazâ. devin «Prietenii Mu- 
teululi-u.

Am prezentat doar clteva 
dintre posibilitățile de petre
cere a vacanței in sălile Mu
zeului național de istorie. Vi- 
zitindu-l. veți descoperi și. al
tele. pe măsura dorinței voas
tre. dragi prieteni, de dobtn- 
dire a noi cunoștințe în dome
niul istoriei, al culturii in ge
neral.

Muzeul vă așteaptă!

de vizită Impresionante in cam
pionatul european. Sigur. avem 
In vedere și transferările care în 
nici un fel nu pot afecta echipa 
din Bănie, dar ne gîndim că tre
buie vegheat ca nici aite echipe 
sa nu iasă păgubite șl slăbite 
prin pierderea de jucători va
loroși — și nu totdeauna pe căi 
curate — care pot pune sub sem
nul întrebării înseși existența lor 
in eșaloanele în care se află.

După cite am înțeles din une
le informații primite de la forul 
federal, este prevăzută o pregă
tire de iarnă comună a craioveni- 
ior. ?u Iotul national. Ia Poiana 
Brașov, unde recent, o parte din 
tricolori, si-au încheiat o mică, 
dar plăcută și reconfortantă va
canță eu familiile. Un stagiu pen
tru recuperare și fortificare pre
văzut cu multe ore de pregătire 
specifică «1 locuri-scoală. Pentru 
Universitatea Craiova, in continu
are. se preconizează, in vederea 
dublei întîlniri cu puternica for
mație vest-germană Kaiserslau
tern din turul patru al ..Cupei 
U.E.F.ă.-. un turneu de citeva 
jocuri în R.D. Germană, cu echi
pe care se apropie prin stil, con
diții concepție de ceea ce se cere 
din punct de vedere al pregăti
rii primului meci, din deplasare. 
Sînt prevăzute programe speciale 
pentru lotul olimpic — al cărui 
nou antrenor este fînărul ?’ ex
perimentatul Gh. Staict» — pentru 
cele de tineret sî juniori. Nu pu
nem în discuție calitatea și opor
tunitatea acestor programe. și. 
de-aici. garanția unor rezultate 
bune în meciurile oficiale pe care 
le vor susține. Aceasta e treaba 
cluburilor, a antrenorilor șl. bine
înțeles. a federației. Important 
este ca să nu se mai repete gre
șelile din trecut, care ne-au cos
tat. Să fie barat drumul echipelor 
de cldb sau al selecționatelor spre 
turnee de agrement ș! turism. 
Trebuie găsite și stabilite zone și 
echipe care pot să contribuie la 
deaăvîrșirea procesului de pregă
tire precompetițional. Adică avem 
în vedere aducerea echipelor ia 
starea ăe formă sportivă maximă 
încă de la debutul sezonului, in- 
trucît atît craiovenii. cît $f cei
lalți component ai loturilor au 
de susținut examene dificile încă 
de la începutul sezonului. Succe
sele de care am vorbit se cer con
solidate, iar performanțe și mai 
mari pot fi obținute numai dâcă 
nu prelungim euforia și ne vedem 
dc lucru cu o răspundere și se
riozitate s: mai mari, acelea pe 
care le impun propriile rezultate 
șj aspirații de viitor.

VAS1LE CABULEA

I GEORGE MIHĂIȚĂ 
în dialoguri 

cu și fără umor
Fi® co ultimul numâr a! acaster rubfidi sâ ne gâseased mai 

sinceri, mai buni, mai optimiști. Pgrmiteți-mi așadar sa vâ 
mulțumesc țwturor ceior cafâ mi-ați scris |i care nu mi-ați 
scris (încă) și să vâ mărturisesc acum, câ fârâ voi și gîndu- 
file '/©erstre (uimitor de mplte scrisori) OGeast-a rubrică nu 
putea trăi. Cu cele cîtevc sute' de plicuri primite In perioada 
in cdre am lipsit rie vom întîlni (în pdrte, anu! ce vine). Mulți 
»nrii urează și ne urează celor de pe scenă roiuri cit mai fru
moase, cit mai complexe în viitor. Vâ mulțumim. Aș spune 
însă, in spiritul rubricii, că rolul cel mar complex dar și cei 
mai frumos Gare ne revine, fără distribuire specială, este Cel 
pe care de fapt îl interpretați și voi ; rolul de OM. Dacă 
exista sinceritate și firesc, vom binemerita sinceritatea pro
priilor noastre aplauze. La miîlți ani !

azi
INFORMATlbNOTE SAH"FILAîELIE-liîV!OR 
INSEMrJARI-MUZICA’JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Teste 2 700 dc tineri de la întreprinderea „1 Mâi“ din 

Ploiești efectuează, în aceste zile, lucrări de prelucrăiî șl 
montaj utilaje pentru industria extractivă, lucrări a căror 
valoare se cifrează ia suma dc 200 000 lei • Mii de uieciști 
de ia întreprinderea de piele și mânuși, întreprinderea de 
prelucrarea lemnului, întreprinderea „Electromureș'. pre
cum și din aite unități economice din Reghin, Ttrnăvetfi, 
Luduș și-ttu propus să realizeze în aceste zile o producție 
suplimentară în Valoare de 750 OOO lei, concretizată in sub- 
ansambte pentru mobilă, articole electiocasnice, recondițio- 
narea unor piese de schimb etc • In aceeași atmosferă de 
vibrant omagiu adus aniversării Republicii, mii și mii de 
colective de tineri, din toate județele țării, aduc, prin vers 
și cintec, prinosul ior de adîncă recunoștință, de dragoste și 
profund atașament, părintelui drag al tinerei generații, cti
torul României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

ÎN PRAG DE AN NOU
Acum, cind calendarul își 

„deapânâ" ultimele file, Te
leviziunea oe*a făcut un 
cadou cum nu se poate 
mat frumos. Este vorba de 
o emisiune dintr-un ciclu 
intitulat sugestiv : „DIN
BĂTRÎNI PÎNÂ IN ZILE
LE NOASTRE”, emisiune 
de datini și colinde.

Prefațată excelent de un 
poet de mare sensibilitate 
și respirație patriotică — 
l-am numit pe Nicolae Dra- 
goș — emisiunea a adus, 
credem, în fiecare casă, în 
„pridvorul de suflet al ță
rii”. cum zicea poetul, și mi
rosul eteric al brazilor și al
bastrul dimineților liniștite, 
și frumusețea muntelui și 
cîmplei și, lucrul cel mai 
important, ne-a readus, ge
nerației tinere, frumusețea 
de izvor limpede a datinilor 
și colindelor românești.

Un izvor la care, așa cum 
ne îndemnă, pe noi tinerii 
și pe toți oamenii de bine, 
tovarășul NICOLAE

Caligrafii de buzunar

„DULCE BUCOVINA”
De vreo cinci ani 

și jumătate nu mai 
reușesc, m nici un. 
fel, să ajung in Vi- 
covu de Jos, acolo 
unde am văzut lu
mina zilei, in acel 
— cu adevărat — 
colț de țară ce 
mi-a dat nu numai 
intiiui semn al a- 
parienenței mele la 
un spațiu inconjun- 
dahil și drag nouă, 
tuturor romanilor, 
sădit in conștiinț.i 
noastră pentru -ă 
de el este legat în
ceputul unui adevă
rat veac al luminii 
noastre, acel „veac 
al eucurilor" rostit, 
chiar dacă prin cu
vintele lui Dela- 
vrancea, de Ștefan 
cel Mare. De el, de 
acest pămint sint 
legate nunrele lui 
Eminescu și Ciprian 
Porumbescu, al ne- 
număraților alți cti
tori de cultură, 
românească — Bu
covina.

Bucovina, al că
rei chip și înfățișa-? 
re a căpătat cu to
tul alte contururi in 
acești ani. deosebiți, 
pe care îi trăim. 
Bucovina ce și-a

păstrat tradițiile ».i 
seculare, nu numai 
prin portul și felul 
de a fi al oameni
lor de aici. prin 
neobosita lor hăr
nicie și dragoste 
de trecut ce le 
este leagăn, dar 
și prin nepbo- 
siții purtători de 
azi ai v>echilor 
ei obiceiuri — și 
dacă ar fi s-o nu
mim aici numai pe 
inegalabila Sofia 
V -.cove a nea, ar fi 
aproape intru totul 
de ajuns — Bu
covina care-și Colin
dă mereu baladele 
despie vitejia unor 
eroi ce au rămas 
doar în amintire, 
dar și despre eroii 
:le astăzi, care-au 
făcut din cetatea sa 
de scaun —■ Sucea
va — unul dintre 
cele mai frumoase 
orașe ale patriei 
noastre socialiste, o 
„cetate de scaun" 
demnă de timpul pe 
care îl trăim

Spuneam că au 
trecut mai bine de 
cinci ani de cinci 
n-am mai trecut 
prin Vicovu de Jos, 
dar nu s-a scurs

PENTRU CEA MAI FRUMOASĂ 
NOAPTE

Pentru cea mal frumoasă 
noapte, o noapte dintre doi 
sni. cea mai frumoasă rochie! 
Rochie, am spus? Și n-am 
greșit. Cea mai minunată pie
să vestimentară, cea care per
mite mai multă imaginație — 
în toate timpurile, in toate 
locurile : rochia (Pentru băr
bați. mereu același elegant 
costum clasic. înveselit poate 
cu o eșarfă de mătase).

Revelionul '83 așteaptii toa
lete feminine. romantice 
chiar. Rochii lungi, curgătoa
re. din jerse. subțiri, mătăsoa
se. fluide, despicate pînâ spre 
șold, strimte sau bogate. în
crețite, aproape toate cu cor
doane care să stringă talia ; 
ori din -mătase (preferați-o pe 
cea naturală!), eu Imprimeuri 
delicate sau șocante, cu multe 
volane, coboritâ pină la gleznă 
sau doar să acopere genun
chii, Dar cea mai șic este ro
chia cu mîneci bufante, cu 
garnituri de broderie fină. ori. 

CEAUȘESCU. trebuie să ne 
întoarcem iarăși și iarăși.

M-au învăluit în lumină și 
m-au încărcat de puritate, 
cuvintele de suflet și drag, 
venind de undeva, din is
torie. ale poetului ce a des
chis emisiunea și care a 
„povestit" (da. acesta cred 
că este cuvintul I) frumoasa, 
inegalabila odisee istoricii 
și socială a colindelor 
și datinilor noastre. Pentru 
că acestea sînt însăși isto
ria. Istoria nescrisă ei nea
mului nostru. O istorie mai 
statornică dgeit un blazon, 
mai trainică decît o pecete 
și mai vt:cho decit o cronică.

...Pentru un timp, țara în
treagă parcă ne-a cintat la 
fereastra cu brad împodobit. 
Iată de ce, cred, emisiunile 
care vor veni ne vor împo
dobi sufletele și cugetul, ne 
vor face, pe noi și pe copiii 
noștri, mai buni, mai puri, 
mai iubitori de țară șl de 
izvoarele ei Cele dinții (Ro
meo S&ndulescu).

nici măcar o săplă- 
mînă ele cind ultima 
scrisoare primită de 
aici îmi vorbeș
te despre ce în
seamnă astăzi a- 
ceaxtă comună. O 
comună pe care vi- 
covemi de acum 
trei decenii și ju
mătate nici măcar 
nu o visau, o comu
nă pe care și-au 
construit-o prin 
propriul lor efort și,' 
mai cu seamă, prin 
propria lor dragos
te. Pentru că nică
ieri și. subiectiv 
fipid. nu pot să nu 
rostesc mai intii 
numele Vîc o vului 
de Jcs, oamenii de 
lici nu au uitat 
niciodată că ținutul 
lor poartă pecetea 
Luceafărului poe
ziei românești. — 
„Dulce Bucovină, 
veselă grădină". 
Dulce, pentru că așa 
eite sufletul oame
nilor săi. veselă, 
pentru că acum. în 
prag .de, aniversare, 
oamenii săi nu pot 
decît să se bucure 
de împlinirile ani
lor pe care îi trăim. 
(Laurențiu Câr- 
stean).

mai mult, cea numai din bro
derii — cu mat multe motive 
florale, combinate între ele.

A doua st?a a Revelionului 
din acest an; pantalonul. în
deosebi din șaten (lucios 
deci!), strîns pe gleznă sau 
încrețit pe o bentiță, sub ge
nunchi. Peste el, neapărat o 
bluză din mătase cu foarte 
multe volane, cu panglici lu
cioase. cu broderii sau dante
lă fină.

Nu uitați auriul și argintiul: 
tighele. tivuri, broderii, eșar
fe. cordoane (late), împletituri 
(înguste) pe frunte

Cit mai multă imaginație, vă 
rog’ Dar nu uitati o lege de 
aur a modei: armonia care 
trebuie să se formeze între țe
sătură (fibra textilă), culoarea 
<și Imprimeul) materialului și 
croiala aleasă: apoi. între toa
te acestea si persoana care le 
poartă. Căci cea mai frumoasă 
toaletă (în acest caz. de seară) 
este totuși cea care iți vine 
mal bine f (Carolina Tlica).

Rubrică realizată de LAURENȚIli OLAN
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A 60-a aniversare a creării Uniunii

MANIFESTĂRI CONSACRATE
ANIVERSARII REPUBLICII

Declarație 
a ministrului

Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA 28 (Agerpres). — 
La Combinatul de mătase arti
ficială „Darnița" din Kiev a 
avut loc o adunare festivă con
sacrată celei de-a 35-a aniver
sări a proclamării Republicii în 
România. în prezidiu au luat 
loc O.I. Kasianenko, ministrul 
industriei ușoare al R.S.S. Ucrai
nene, președintele secției ucrai
nene a Asociației de Prietenie 
Sovieto-Român? (A.P.S.R.), L.P. 
Bondarenco, vicepreședintă a 
Asociației 'icrainiene de priete
nie cu țările străine, reprezen
tanți ai A.P.S.R. și ai conduce
rii combinatului.

Au luat cuvîntul prof. dr. 
docent S.V. Semcinschi, vice
președinte al Conducerii secției 
ucrainene a A.P.S.R., și Stelian 
Dăscălescu, secretar 1 al ambasa
dei României la Moscova, în
sărcinat cu conducerea consu
latului general al României din 
Kiev, care au subliniat semni
ficația actului de la 30 Decem
brie 1947, realizările 
de ooporul nostru sub 
cerea Partidului Comunist 
mân în toate domeniile de 
tivitate.

Totodată, a fost subliniat 
Iul determinant al ..........
la nivel înalt în ... __
continuă a relațiilor de priete
nie și colaborare pe multiple 
planuri dintre P.C.R. și P.C.U.S., 
dintre România și Uniunea So
vietică, dintre popoarele celor 
două țări.

La întreprinderea de prefa
bricate pentru construcțiile de 
locuințe din Moscova a avut loc 
un miting al prieteniei româno- 
sovietice. Au luat cuvîntul V.V. 
Lagoda, secretarul Comitetului 
de partid al întreprinderii, și 
I. Mielcioiu, ministru consilier 
al Ambasadei române 
U.R.S.S.

ferință de presă. Despre impor
tanța evenimentului și rezulta
tele obținute de poporul român 
în cei 35 de ani de edificare 
socialistă a vorbit ambasadorul 
țării noastre, Florea Dumi
trescu.

Participanții chinezi au mani
festat un interes deosebit față 
de ideile și tezele cuprinse in 
Raportul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, la recenta 
Conferință Națională a partidu
lui, îndeosebi cu privire la ori
entările și măsurile 
vizînd dezvoltarea 
socială în perioada

concrete 
economico- 
următoare.

a fost pre- 
de carte 

volume

obținute 
condu-

Ro-
ac-

ro-
întîlnirilor 

dezvoltarea

La cinematograful Zariadie 
din Moscova a avut Ioc deschi
derea festivă a retrospectivei 
filmului românesc.

SOFIA 28 (Agerpres). 
același prilej, la Universitatea 
„Kiril și Metodiu“ din orașul 
Veliko Tîrnovo a fost organi
zată o seară de poezie româ
nească. Lectorul Aurora Iordă- 
chescu a vorbit despre evoluția 
literaturii și artei din țara 
noastră în anii dezvoltării so
cialiste, iar studenți ai Lecto
ratului de limba și literatura 
română din Veliko Tîrnovo au 
recitat versuri patriotice din li
rica contemporană românească.

VARȘOVIA 28 (Agerpres) — 
La ambasada română din Var
șovia a avut loc o conferință de 
presă în cadrul ?%reia ambasa
dorul țării noastre in Polonia, 
Ion Cosma, a prezentat realiză
rile poporului român în cei 35 
de ani care au trecut de la pro
clamarea Republicii. Au " ' 
relevate succesele istorice 
tinute în perioada de dună anul 
1965, cînd în fruntea partidu
lui si statului a fost ales tova
rășul Nicolae Ceausescu, sub a 
cărui conducere directă a fost 
elaborată si aolicată o politică 
de mare amplitudine și o stra- 
te^e științifică eșalonată pe ter
men l'’ng.

Au fost ornanta1 c, de aseme
nea. orientările fundamentale 
oip a partid’i-
’ni st'5‘'”b,i nostru, precum 
ri ale relațiilor româ-
ro-n?!one.

Cu același prilej, 
zentată o expoziție 
românească cuprinzînd 
din operele teoretice ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, lu
crări privind istoria și cultura 
poporului român. A fost vizio
nat un film documentar româ
nesc.

RANGOON 28 (Agerpres). — 
Grupul cultural internațional 
din Birmania și ambasada țării 
noastre la Rangoon au organi
zat o seară culturală și o gală 
de filme, dedicate celei de-a 
35-a aniversări a proclamării 
Republicii și Conferinței Națio
nale a P.C.R-

nipon de externe
TOKIO 28 (Agerpres) — 

Ministru] japonez de exter
ne, Shintaro Abe, a declarat 
că Japonia a făcut „eforturi 
maxime*4 pentru adoptarea 
ultimului set de măsuri vi
zînd facilitarea accesului 
produselor partenerilor co
merciali occidentali pe piața 
niponă, în scopul atenuării 
presiunilor protecționiste ale 
acestora și a fricțiunilor, re
latează agenția Associated 
Press. Declarația a rost fă
cută în cadrul întîlnirilor se
parate ale șefului diploma
ției nipone cu ambasadorii 
la Tokio ai S.U.A. și țărilor 
membre ale Pieței comune 
organizate pentru a explica 
partenerilor comerciali oc
cidentali poziția Japoniei și 
conținutul măsurilor adop
tate la sfîrșitul săptăminii 
trecute.

După cum se știe, de la 
începutul anului in curs, Ja
ponia a mai adoptat două 
seturi de măsuri similare 
care au fost insă apreciate 
atit de S.U.A.. cit și de 
Piața comună, drept insufi
ciente. Ultimul set de mă
suri a fost anunțat in condi
țiile intensificării fără pre
cedent a disputelor comer
ciale dintre Japonia și par
tenerii săi occidentali.

în favoarea păcii și dezarmării
OSLO 28 (Agerpres). — Potri

vit datelor publicate de ziarul 
norvegian „Arbeiderbladet**, un 
sondaj de opinie a stabilit că 
majoritatea populației țării se 
pronunță împotriva amplasării 
de rachete nucleare americane 
in Norvegia. Se menționează, 

împotriva hotărîrii 
a N.A.T.O. s-au pro- 
la sută din cei ches-

astfel, că 
respective 
nunțat 70 
tionațL

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— în pofida dificultăților eco
nomice și opțiunii majorității 
populației pentru încetarea cos
tisitoarei curse a înarmărilor, 
în S.U.A. continuă irosirea de 
fonduri pentru cheltuieli mili
tare. Astfel, după cum relatează 
agenția France Presse, senatorul 
american John Warner a anun
țat că marina militară a S.U.A. 
a semnat un contract în valoare 
de 3.1 miliarde dolari — cel mai 
important din istoria sa — pri
vind construirea a două port
avioane cu propulsie nucleară. 
Navele, cu un deplasament de 
93 000 tone fiecare și capabile să 
transporte cite 
urmează să fie 
și 1991.

BERNA 28
„Amplasarea rachetelor 
se“ și „Pershhig-2“ în Europa 
occidentală ar mări încordarea

(Agerpres). — 
„Crui-

MIJLOCIUORIENTUL
vor continua discutarea ordinii 
de zi.

23 (Agerpres).fost 
ob-

BETTTT<TG 28 (Age^n^es). 
I-â Ambasada României 
Beijing a fost organizată o

din 
con-

BEIRUT 28 (Agerpres) — 
Agențiile internaționale de pre
să informează că, marți, au în
ceput în localitatea Khalde, si
tuată la 10 kilometri sud dc 
Beirut, negocierile libanezo-is- 
raeliano-americane în problema 
retragerii trupelor israeliene de 
pe teritoriul Libanului.

Negocierile s-au desfășurat cu 
ușile închise.

Purtătorii de cuvînt ai ce
lor trei delegații au anunțat în 
declarații separate, la închide
rea ședinței că „a fost discu
tată agenda de lucru și că au 
fost înregistrate progrese". Tot
odată, purtătorii de c cuvînt au 
precizat că cele trei delegații 
se vor reîntîlni joi în localitatea 
Kiryat Shmona, din Israel, cînd

CAIRO . _ .
Egiptul a cerut clarificări în le
gătură cu recentele declara ii ale 
ministrului israelian al apărării, 
Ariel Sharon, privind regiunea 
litigioasă de frontieră Taba, din 
Sinai, informează ziarul „Al 
Ahram'*, reluat de agenția MEN.

R. F. GERMANIA - Mii de 
t’neri au demonstrat recent 
la Frankfurt pe Main împo
triva cursei inarmnuHr cen
tru asigurarea dreptului lor 

la munca

PE SCURT

și pericolul de război pe con- 
tincnt“ a declarat primul mi
nistru suedez Olof Palme, în- 
tr-un interviu acordat ziarului 
austriac „Arbeiter Zeitung“. El 
a apreciat, în context, rolul miș
cării partizanilor păcii in lupta 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor. „Oamenii trebuie să înțe
leagă faptul că proliferarea ar
mamentelor nu le sporește secu
ritatea ci, dimpotrivă, duce la 
dispariția vieții**, a spus Olof 
Palme, subliniind că mișcările 
pentru pace au un rol însemnat 
în acest amplu proces de con
știentizare.

STOCKHOLM 28 (Agerpres). 
— Peste 120 000 de persoa
ne au semnat pînă în pre
zent, în Suedia, Apelul pentru 
pace, dezarmare și înlăturarea 
pericolului unei catastrofe ter
monucleare. Campania de strîn- 
gere a semnăturilor a început 
în luna octombrie, din inițiati
va Consiliului suedez al biseri
cilor ortodoxe.

100 de avioane, 
livrate în 1989

crizei de guvern 
din Portugalia

LISABONA 28 (Agerpres) — 
Președintele Portugaliei, Anto
nio Ramalho Eanes, a 
consultările in vederea 
ționării situației create ca 
mare a demisiei primului 
nistru Francisco Pinto Balsemao. 
Astfel, după cum informează a- 
genția Reuter, președintele Ea
nes a primit mai intîi delegații
le celor trei formațiuni politi
ce ale majorității de centru- 
dreapta din cadrul coaliției gu
vernamentale „Alianța Demo
cratică**.

După primirea la președinte, 
premierul demisionar, care este 
liderul principalei formațiuni a 
majorității guvernamentale — 
Partidul Social Democrat a 
reafirmat că intenționează să-1 
propună pe Vitor Pereira Cres
po, liderul grupului parlamen
tar al P.S.D., ca succesor al său 
la conducerea guvernului. De
semnarea lui Pereira Crespo 
urmează să fie aprobată de 
Consiliul Național al P.S.D.,. 
care se întrunește miercuri,: 
precum și de conducerile ce
lorlalte partide ale majorității, 
după care va fi supusă apre
cierii președintelui Eanes.

început 
solu- 

ur- 
mi-

• BALANȚA COMERCIA
LA A FLVETTEI s-a soldat în 
luna octombrie cu un deficit 
de 375,4 milioane franci, rele
vă un raport oficial dat pu
blicității la Berna.

Totodată, ranortul relevă că 
deficitul comercial al Elveției 
a atins, în perioada ianuarie— 
octombrie, 4,738 miliarde 
franci.

Capriciile vremii
WASHINGTON 28 

(Agerpres). — Visco
lele care s-au abătut 
asupra Statelor Unite 
începînd de miercu
rea trecută, și-au 
schimbat direcția, a- 
menințind în prezent 
regiunile din sudul 
țării. Statul Colorado 
este acoperit cu un 
strat de zăpadă de 
peste 1,20 m grosime, 
în Luisiana, Texas și 
Mississippi au căzut 
precipitații abunden
te, ninsoarea trans- 
formîndu-se în ploaie 
ce a provocat puter
nice inundații. Mai 
multe localități din a- 
ceste zone au fost 
evacuate, orașul Brid-

ge City, din 
Texas, fiind ____
de restul țării. în sta
tul Louisiana, peste o 
mie de persoane au 
fost nevoite să folo
sească diverse am
barcațiuni pentru a-și 
părăsi locuințele cu
prinse de apele re
vărsate.

în nordul statului 
Mississippi ploile to
rențiale au provocat 
importante 
materiale, _____
țile făcind cunoscut 
că numeroase auto
străzi au fost inter
zise circulației și că 
peste 50 de șosele sînt 
în prezent impracti
cabile.

statul 
izolat

pagube 
autorită-

asemenea, în 
statul Colorado, s-au 
abătut cele mai pu
ternice viscole din 
ultimii 69 de ani.

BUENOS AIRES 28 
(Agerpres). — 20 000 
de persoane au fost 
evacuate din regiu
nea Santa Fe, (a- 
proximativ 500 km 
nord-est de Buenos 
Aires), unde, ploile 
din ultimele zile au 
determinat revărsa
rea fluviului Parana 
și inundarea unor 
mari suprafețe de te
ren din nordul țării 
— transmite agenția 
France Presse.

• GUVERNUL GUATE
MALEZ a decis prelungirea, 
pe o perioadă de încă 30 de 
zile, a stării de asediu in în
treaga țară — s-a anunțat, din 
sursă oficială, la Ciudad de 
Guatemala. Măsura a fost mo
tivată prin „persistența condi
țiilor" care au determinat in
stituirea stării de asediu, re
latează agenția France Presse.
• PREȘEDINTELE R. F.

GERMANIA, Karl Carstens, 
va face cunoscut, săptămina 
viitoare, dacă aorobă sau nu 
ținerea alegerilor generale 
anticipate, propuse de cance
larul federal, Helmut Kohl, 
pentru 6 martie 1983, infor
mează agenția U.P.I. în prea
labil, președintele Carstens se 
va consulta cu liderii parti
delor politice reprezentate în 
Bundestag asupra oportunită
ții organizării de alegeri 
nerale cu 19 luni * ' '
pirării actualului 
gislativ.
• PROBABIL 

cele mai insolite recorduri

înaintea 
mandat

că unul

1983 - Prognoze economice 
și sociale pesimiste

Ca de obicei, Ia ceasul de bilanț al anului 
aflat pe sfîrșite, se încearcă, prin intermediul 
datelor, conturarea tabloului general al anu
lui care a trecut, avansîndu-se, in același 
timp, prognoze pentru anul care va veni. In 
ceea ce privește bilanțul economiilor occiden
tale pe anul 1982, acesta se degajă din nume
roasele studii, concluzii și comentarii apărute 
in publicațiile din aceste țări, difuzate de agen
țiile internaționale de presă. An de an, de la 
declanșarea crizei economice mondiale, se 
speră intr-o ameliorare a situației, lăsîndu-sc 
deschisă o portiță încrederii că mult așteptata 
relansare va avea totuși loc. Au trecut insă 
nouă ani și toate remediile propuse pentru 
ieșirea din criză au rămas fără rezultate, spi
rala șomajului accelerîndu-se continuu iar 
creșterea economică rămînind pe ansamblu 
foarte redusă.

Termenii nelipsiți din comentariile asupra 
situației actuale și a evoluțiilor economice ale 
lumii capitaliste sint tot recesiune, inflație, șo
maj. Fostul cancelar vest-german Helmut 
Schipidt aprecia, intr-un interviu publicat de 
„New York Times", că după părerea sa, 
„ne aflăm în prezent în cea de-a doua fază 
a depresiunii mondiale". Dacă aceasta va fi 
și ultima sau cit timp va persista, este greu de 
precizat, toate pronosticurile avansate evitind 
să facă referiri la evoluția situației econo

mice a țărilor occidentale pe perioade mai 
mari de timp. Mai ales că și prognozele pe un 
an au trebuit să fie corijate în jos, deoarece în 
locul unei minime ameliorări s-a înregistrat o 
agravare în toate privințele. Un semn distinct 
al anului 1982, subliniază agențiile de presă, 
îl constituie deplasarea epicentrului crizei din 
America de Nord în Europa occidentală, ca 
urmare a politicii actualei Administrații din 
Statele Unite de a ieși din criză chiar și pe 
seama principalilor săi aliați.

Perspectivele ieșirii din depresiune sînt to
tal incerte, ele depinzind, în continuare, de 
dezvoltarea multor factori. în primul rînd, de 
cererea de consum. Dar menținerea la un ni
vel înalt a șomajului și a unui ritm și mai 
înalt al inflației în cele mai multe state occi
dentale, intensificarea ofensivei împotriva 
nivelului de trai al oamenilor muncii, spori
rea deficitelor bugetare atît în S.U.A. cit și in 
alte țări membre ale NATO, agravată de creș
terea considerabilă a cheltuielilor militare, sînt 
tot atitea motive care îndreptățesc concluzia 
că cererea de consum nu va spori în nici un 
fel. „Nu am putea face față încă unui an ca 
1982", scrie „Wall Street Journal". Pesimismul 
ce se degajă din încercările de prefigurare a 
anului 1983 nu lasă însă impresia că ar sur
veni o ameliorare a situației.

ge- 
ex- 
le-

din 
ale

anului 1982 este cel stabilit de 
Pauline Charpentier, care, la 
virsta de 75 de ani, a parcurs, 
intr-o singură vară, 3 800 de 
kilometri pe jos, realizind un 
veritabil tur al Franței. în
trebată pentru ce s-a străduit 
să obțină o asemenea perfor
manță, ea a răspuns : „Am do
rit, in primul riiid, să-mi do
vedesc mie însămi că virsta nu 
este un impediment pentru 
odihna activă și exercițiile fi
zice. Mă gindesc să-mi petrec 
in mod asemănător și vara 
anului viitor"

• REGIUNEA de coastă a 
Japoniei unde se află situată 
capitala țării a fost zguduită 
în ultimele 24 de ore de 34 de 
cutremure ușoare, a comunicat 
Agenția niponă de meteorolo
gie. Cel mai puternic dintre 
seisrtie cu o intensitate de 4 
grade pe scara Richter, a fost 
resimțit la Tokio, dar nu a 
produs pagube materiale. Toa
te cutremurele au avut epi
centrul în Insulele Izu și au 
fost de origine tectonică, in
formează agenția.

• CA urmare a creșterii de
ficitului bugetar, Ministerul 
de Finanțe al S.U.A. ia in 
considerare majorarea unor 
impozite, a declarat un purtă
tor de cuvînt, .citat de agen
ția U.P.I. Sursa menționată 
reia statisticile privind defici
tul bugetar american, amin
tind că în anul financiar 1982, 
care s-a încheiat la 30 sep
tembrie, acesta a atins nive
lul record de 110,7 miliarde 
dolari, iar pentru anii viitori 
se prelimină deficite de peste 
160 miliarde dolari.

• ÎN LEGĂTURA CU REDU
CEREA alocațiilor pentru învă- 
țămînt. ministerul de resort din 
Danemarca va proceda la ample 
concedieri de cadre didactice. 
Potrivit ziarului „Berlingske 
Tidende“, în 1983 vor fi con
cediate 660 cadre didactice și 
vor fi reduse fondurile pentru 
construirea de școli. în prezent, 
numărul de cadre didactice 
din Danemarca care nu au de 
lucru este de peste 2 000.

Demonstrații de protest ale oamenilor muncii din Japonia 
și R. F. Germania, împotriva creșteiii șomajului

„ASSOCIATED PRESS": Șomajul - 

nivel-record pentru perioada postbelică
Creșterea șoma

jului în S.U.A. cu 
9,8 la sută — nivel- 
record în perioa
da postbelică — 
constituie o parte a 
unei tendințe care 
se manifestă în toa
tă lumea occidenta
lă, așa cum relevă 
statisticile publi
cate de Ministerul 
Muncii de la Was
hington. Șomajul 
este în creștere în 
R. F. G., Japonia, 
Canada, Franță, I- 
tali’a și Suedia. Nu
mai în Marea Bri-

tanie s-a semna
lat o ușoară tendin
ță de dimipuare, dar 
numai după ce atin
sese nivelul de 13 
la sută,, față de 11,3 
la sută în 1981. 
Chiar și în Japonia, 
unde funcționează 
sistemul angajării 
pe viață, șomajul 
este în creștere. De 
asemenea, în Sue
dia, unde utilizarea 
maximă a forței de 
muncă este o tra
diție, șomajul a 
crescut de la 2,5 Ia

sută anul trecut, Ia
3.2 la sută. Rata de
4.2 la sută înregis
trată în 1981 în 
R.F.G. — deja un 
nivel înalt pentru 
această țară — a 
urcat la 6 la sută, 
în Canada, crește
rea șomajului a fost 
și mai accentuată : 
7,6 la sută in 1981 
și 11,8 la sută în iu
lie anul acesta. în 
Franța, de la 4,2 la 
sută anul trecut, la 
6 la sută în iunie 
1982.
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Popoarele sovietice celebrează șase decenii de 
la constituirea Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste cu remarcabile realizări în dezvol
tarea lor economico-socială, în toate domeniile 
de activitate, făurind cu succes societatea socia
listă. Sărbătoarea de astăzi capătă valențe spo
rite, avind loc la puțină vreme după împlinirea 
a 65 de ani de la victoria Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, eveniment de însemnă
tate mondială, care a marcat apariția primului 
stat socialist din lume și a deschis o eră cali
tativ nouă în istoria omenirii — era lichidării 
asupririi imperialiste și colonialiste, a eliberării 
naționale, a victoriei socialismului.

Anii care au trecut de la aceste evenimente 
au cunoscut o bogată istorie. în acest răstimp, 
tînărul stat sovietic, sprijinit de masele popu
lare din Rusia, însuflețite și conduse de Parti
dul Comunist făurit de Lenin, a rezistat inter
venției armate a imperialismului, a ieșit birui
tor din crincena încleștare a războiului civil, 
angajîndu-se apoi deplin la construirea noii 
orinduiri. în anii celui de-al doilea război mon
dial, popoarele sovietice au înscris adevărate 
pagini de eroism în lupta împotriva agresiunii 
fasciste, aducind o contribuție hotărîtoare la 
victoria finală. în prezent, U.R.S.S. se reco
mandă lumii ca o țară cu un uriaș • potențial 
material și spiritual, cu o economie puternică, 
o industrie multilaterală, cu prestigioase reali
zări științifice și tehnice, cu o cultură înflori
toare. Iar hotărîrile celui de-al XXVI-lea Con
gres al P.C.U.S. au în vedere crearea unor noi 
perspective pentru progresul țării, prin preve
derile privind dezvoltarea industriei și agricul
turii, creșterea productivității muncii, accele
rarea progresului tehnico-științific, înaintarea 
în continuare a țării pe calea construcției co
munismului. Uniunea Sovietică se afirmă, de 
asemenea, ca un factor activ al vieții interna
ționale, avind un rol important, de cea mai 
mare însemnătate, pe arena mondială.

Cunoscînd și urmărind cu sentimente de caldă 
prietenie multipla activitate creatoare a po
poarelor sovietice, a tineretului sovietic, po
porul român, tînăra generație a României so
cialiste acordă o aleasă apreciere rezultatelor 
obținute în construcția socialistă, activității in
ternaționale a Uniunii Sovietice, rolului impor
tant pe care îl are în soluționarea marilor pro
bleme ale epocii noastre, luptei pentru pace și 
colaborare pe care o desfășoară. Aniversarea a 
60 de ani de la crearea Uniunii Republicilor

Sovietice Socialiste constituie, totodată, un pri
lej de evocare a legăturilor de prietenie și cola
borare dintre forțele revoluționare înaintate din 
cele două țări, dintre poporul român și popoare
le sovietice. Clasa muncitoare din România, for
țele înaintate din țara noastră și-au manifestat 
cu însuflețire solidaritatea față de cauza Mare
lui Octombrie, au salutat victoria proletariatu
lui rus. După crearea Partidului Comunist Ro
mân, acesta a militat neabătut pentru relații de 
bună vecinătate și prietenie cu primul stat din 
lume al muncitorilor și țăranilor, a desfășurat 
o amplă și constantă activitate împotriva fas
cismului, a pregătirii războiului antisovietic. 
Ostașii români au înscris jertfe de sînge în bă
tăliile purtate alături de armata sovietică pep- 
tru eliberarea deplină a țării, iar apoi pentru 
eliberarea Ungariei, a Cehoslovaciei și a unei 
părți a Austriei, pînă la victoria finală asupra 
nazismului.

în anii socialismului, raporturile româno-so- 
vietice au înregistrat un curs ascendent, cadrul 
politico-juridic fertil al acestor relații consti- 
tuindu-1 Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat în 1948 și reînnoit în 
1970, precum și Declarația comună semnată la 
nivelul cel mai înalt în noiembrie 1976. în dez
voltarea continuă a relațiilor româno-sovietice 
un rol determinant îl au strînsele legături de 
prietenie și solidaritate dintre P.C.R. și P.C.U.S., 
întîlnirile și convorbirile româno-sovietice la 
nivelul cel mai înalt. Participarea delegației de 
partid și de stat a țării noastre, conduse de to
varășul Nicolae Ceaușescu, la festivitățile de la 
Moscova prilejuite de cea de-a 60-a aniversare a 
creării U.R.S.S. dă expresia elocventă a dezvoltării 
pe care o cunosc relațiile româno-sovietice. In 
același sens evoluează și relațiile tradiționale 
statornicite între tineretul român și tineretul 
sovietic, între U.T.C. și U.T.C.L., relații ce cu
nosc o dezvoltare continuă, în conformitate cu 
sentimentele de stimă și prietenie ce unesc cele 
două țări și popoare, în conformitate cu idea
lurile nobile de pace și progres ale tinerei ge
nerații contemporane.

La acest moment jubiliar, alături de întregul 
popor român, tineretul patriei noastre adresează 
popoarelor sovietice cele mai calde felicitări 
pentru realizările obținute, odată cu urarea de 
noi și însemnate succese în realizarea hotărîri- 
lor Congresului al XXVI-lea al partidului, în 
construcția socialismului și comunismului, în 
lupta pentru pace și colaborare.

Vocația creatoare a
De la etajul al treispreze

celea al hotelului „Adjara", 
în lumina unei amieze de 
toamnă însorite, orașul are o 
frumusețe aparte. Străzile 
urcă toate spre munte, pier- 
zîndu-se parcă în sus, sub o 
ploaie de culori. La radio se 
cîntă muzică de Haram Ha- 
ciaturian. Avionul care deco
lase de la Leningrad într-un 
peisaj alb, pe o temperatură 
cp mult sub zero grade ne-a 
purtat în această parte de 
vest a Transcaucazici. Sintem 
în Gruzia, despre care Ce- 
hov scria „Este unul din locu
rile cele mai incintâtoarc po 
care le-am văzut vreodată..."

mentul puternic al unei mari 
dragoste de oameni și a unei 
reale vocații a progresului. 
Cunoscîndu-i pe tinerii gru
zini, am înțeles în ce măsu
ră covîrșitoare au aceștia 
conștiința importanței exis
tenței lor prin fapte, ca argu
ment suprem în înfruntarea 
cu timpul, care, așa cum spu
ne un poet al locurilor, „ca o 
roată mare, se rostogolește cu 
viteză."

La Casa Tineretului a Co
mitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist Leni
nist din Gruzia i-am întilnil 
pe „tinerii savanți". Fără 
emfază, Giri Gomelanzi îmi

Iar dacă „tbili" in gruzină în
seamnă „cald**, capitala aces
tei republici sovietice, orașul 
Tbilisi, preia și reprezintă in
tru totul această semnificație 
afișată cu mindrie.

Așa cum i-am văzut la în
ceput, gruzinii mi s-au părut 
exact ca in filmele lui Da- 
nelia : cu o fizionomie in- 
confundabilă, călcind apăsat, 

■ voind parcă să sublinieze o 
dată mai mult astfel puter
nica legătură cu pămîntul. 
Dincolo însă de privirea a- 
prigă mocnesc suflete calde, 
oamenii sint primitori, plini 
de amabilitate, dornici să fie 
cunoscuți, cu legendele lor, 
cu istoria lor străveche, cu 
faptele lor imediate, care în
seamnă un prezent viguros, 
dar și cu însuflețitoare idea
luri viitoare. Pentru că pă
mîntul numit odinioară Col- 
hida. mai tîrziu Iveria, aooi 
Georgia și Gruzia își leagă 
numele de legenda lui Pro- 
meteu și locuitorii acestor 
locuri sînt convinși că nu în- 
timplător zeii l-au înlănțuit 
pe miticul erou tocmai în 
Caucaz. Prometeu devine ast
fel legătura prin timp, argu

spune că in republică sint 
12 000 de tineri savanți, aproa
pe toți sub 30 de ani. Există 
chiar un consiliu de savanți 
tineri ai republicii, după cum, 
pe toată Uniunea, există un 
consiliu similar pe lingă C.C. 
al U.T.C.L. Acesta organi
zează în fiecare republică, 
oraș, universitate sau școală 
superioară o mișcare științi
fică de masă. în accepțiunea 
interlocutorului nostru, „sa
vant este orice tînăr care știe 
să lucreze singur, pornind de 
la cunoștințele acumulate". 
Preocupările tinerilor savanți 
gruzini converg atît spre do
menii ale cercetării funda
mentale, cit și spre rezolva
rea unor probleme concrete 
de producție.

La Muzeul Comsomolului 
Gruziei, imagini alese cu dra
goste și grijă vorbesc despre 
anii începutului activității re
voluționare, despre congrese, 
despre primele realizări ale 
socialismului — o hidrocen
trală, o cale ferată — despre 
zilele celui de-al doilea răz
boi mondial, despre marii 
eroi. Iată imaginea lui Kanta
ria, primul soldat care a ri-

tinereții
dicat steagul roșu pe Reîsch- 
tag. Acum este un bătrîn 
foarte stimat. Sau pe cea a 
unei eroine de 15 ani, Na
tela Celebadze. Brigada lui 
Valeri Ruhia, distinsă cu Pre
miul Lenin al Comsomolului 
pentru activitatea sa la ma
rele proiect BAM, construcție 
gigantică a Uniunii Sovietice, 
este de asemenea prezentă. 
Aici, Badry Mechehia, o tină- 
ră profesoară de istorie, vor
bește despre actualitate în ter
meni deosebit de angajanți : 
„Proba acestei perioade o 
constituie faptele noastre 
construcțiile mari de care are 
nevoie țara. Credem că și noi 
ramînem astfel în istorie și 
sperăm să continuăm în timp 
tradițiile exemplara."

La circa 20 de kilometri de 
Tbilisi, orașul Rustavi este 
un cunoscut centru al indus
triei Siderurgice. Lucrează 
aici circa 3 200 de tineri, in 
majoritate sub 30 de arii, iar 
faptele lor se constituie în ar
gumente pentru istoria nouă. 
24 la sută din producția uzi
nei este de cea mai înaltă ca
litate. Se exportă mult, inclu
siv în România. Tot ce în
seamnă siderurgie se face 
aici, de la cocs, pînă la la
minate. Sint produse țevi 
pentru industria petrolieră a 
Transcaucaziei, tablă de oțel, 
laminate în diverse sortimen
te. Otar Șuladze, directorul 
general al combinatului, în 
urmă cu circa un deceniu se
cretar de comsomol la Institu
tul Gubkin din Moscova, ne 
spune că aportul tinerilor, 
care reprezintă 30 la sută din 
colectivul muncitoresc de la 
Rustavi, este important. Ti
nerii sînt foarte activi, recep
tivi la principala problemă pe 
care le-o pune partidul : sâ 
învețe, să-și desăvîrsească 
pregătirea profesională și ge
nerală.

La ieșirea din uzină îmi a- 
trag atenția citeva cuvinte 
„Vă mulțumim pentru lucrul 
bun !“ Este și acesta un în
demn, o dovadă a încrederii 
și, de ce nu, a dragostei, a 
marelui spirit muncitoresc ce 
guvernează o cetate indus
trială. Și descopăr aici o ex
presie — „lucrul bun", la fel 
de adevărată, în toate locu
rile pe care le-am cunoscut, 
populate de oameni tineri, 
dîndu-mi sentimentul că ti
nerețea poate și trebuie să 
fie privită ca o vocație a con
strucției.

DOINA IOVANEL

„REUTER": 
Creștere acuta 

a falimentelor
Numărul falimentelor cu

noaște o acută creștere in 
toate țările industrializate 
sub impactul recesiunii, iar 
in Statele Unite companiile 
au dat faliment intr-un ritm 
mai rapid decit oricînd după 
criza din 1929—1933. Specia
liștii intervievați de agen
ția „Reuter" arată că fir
mele mai slabe au fost puse 
la zid de costul ridicat al 
creditelor, altfel spus de 
dobinzile ridicate, de costu
rile tot mai mari de pro
ducție, de productivitatea 
scăzută și de reducerea ce
rerii la consumator.

Cifra preliminară a fa
limentelor din S.U.A., în 
primele șase luni ale acestui 
an, este de 11 948, cu 45 la 
sută mai ridicată decît în 
perioada coresDunzătoare a 
lui 1981. în Japonia, numă
rul falimentelor a fost, nu
mai în luna iunie a c., de 
1 046. Companiile din R.F.G. 
dau faliment. într-un ritm 
care atestă că recordul post
belic. de anul trecut, are să 
fie întrecut an”] acesta, n- 
fiHalitătne anticWnd 11 000 
falimente pentru 1982.

Un raport al 0. E. C.D.: Perspective sumbre
Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare 

(O.E.C.D.) a dat publicității, la sfîrșitul lunii noiembrie, un ra
port asupra perspectivelor economice și sociale ale țărilor mem
bre, relevind că situația va continua să se deterioreze. Potrivit 
documentului, în Marea Britanie nivelul veniturilor va conti
nua să scadă proporțional cu rata de creștere a inflației, care 
se va situa in jur de 10 la sută. în Suedia, rata de creștere a 
produsului național brut se va reduce la 2 la sută, iar prețurile 
se vor majora cu 10,5 la sută.

Se așteaptă ca produsul național brut al Franței să crească 
doar cu 1,3 la sută. Investițiile vor rămîrie la un nivel scăzut 
pină cind situația pe piața externă se va îmbunătăți. Rata 
inflației va fi de 11.8 la sută iar francul va fi devalorizat în ca
drul Sistemului monetar vest-european. în Olanda, necesitatea 
stringentă de a se finanța deficitul, apreciat la 10.5 la sută din 
venitul național in 1982, va impune noi măsuri fiscale deflațio- 
niste in anii ce vin. Dezvoltarea economică va fi limitată de scă
derea fără precedent a investițiilor și de reducerea potențialu
lui de producție. Rata șomajului a ajuns la 12.9 la sută, afectînd 
peste 500 000 de persoane. în R.F.G., principala problemă constă 
in nivelul ridicat al șomajului, care, in 1983, va afecta peste 
două milioane de persoane. Chiar și in condițiile în care econo
mia vest-germană va depăși actuala stagnare economică, rata 
șomajului va continua să fie ridicată, datorită faptului că forța 
de muncă este în creștere. în Italia prognoza revizuită pe acest 
an arată că produsul național brut va crește in medie, cu 0,6 
la sută, producția industrială cu 1,3 la sută, iar prețurile cu 15.9 
la sută. O situație critică va cunoaște și Belgia, al cărui produs 
național brut va stagna practic, în 1983, iar exporturile, care 
au înregistrat un recul substanțial în 1982, vor crește în 1983 
doar cu circa 2,3 la sută.

Pe de altă parte, în document se apreciază că în următori! nni 
se vor accentua fricțiunile comerciale dintre Japonia, F.U A. și 
Piața comună.
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